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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ХАСКОВО
ЗАПОВЕД

№ АК-04-2
 град Хасково, 04.01.2013 година

На основание чл. 32, ал. 2 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и във вр. чл. 149, ал. 1 от АПК и след като разгледах Протокол № 16/14.12.2012г. на Общинския съвет – Хасково 
ОСПОРВАМ: 
Разпоредбата на новата ал.11 на чл. 26 от Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Хасково, приета с Решение № 307, обективирано в Протокол № 16 от заседание на ОбС - Хасково, проведено на 14.12.2012 година.
 





    МОТИВИ:
 С Решение № 307 Общинският съвет – Хасково на основание чл.21, ал.2, от ЗМСМА, във връзка с чл. 19, ал.2 от Закона за народната просвета и чл. 30, ал.5 от Правилника за прилагане на Закона за народната просвета, допълва Раздел III „Такси за детските ясли, детските градини, домове за социални грижи, лагери и други общински социални услуги” в Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Хасково, като създава в разпоредбата на чл. 26 от същата Наредба, нова ал. 11, която предвижда, че „за ползване на допълнителни педагогически дейности в детските заведения на територията на Община Хасково, се заплащат следните такси:
· Месечна такса за участие в една дейност – 10.00 лева;

· Месечна такса за участие във втора дейност – 7.50 лева;

· Месечна такса за участие в трета дейност – 5.00 лева;

· Месечна такса за участие в една дейност на второ дете от семейството – 5.00 лева;
· Месечна такса за участие във втора дейност на второ дете от семейството – 2.50 лева;

· Месечна такса за участие в трета дейност на второ дете от семейството – 2.50 лева;

· Не се заплаща такса за лицата по чл. 26, ал.7

Забележка: Ако детето няма посещение за целия месец, такса не се заплаща”.
Така приетото решение е незаконосъобразно поради следните съображения: 
Оспореното решение е взето при неспазване на установената форма и съществено противоречие с материалноправните разпоредби – основание за оспорване по чл. 146, т. 2 и т.4 от АПК.
Оспорената разпоредба е част от подзаконов нормативен акт, поради което при приемането и са задължителни разпоредбите на Закона за нормативните актове, доколкото в друг специален закон не са предвидени специални правила. Нормата на чл. 80 от АПК изрично препраща към ЗНА. Съгласно разпоредбата на чл. 28, ал. 1 от ЗНА „Проектът на нормативен акт заедно с мотивите, съответно доклада към него, се внася за обсъждане и приемане от компетентния орган, а според втората алинея мотивите, съответно докладът съдържат причините, които налагат приемането; целите, които се поставят; финансовите и други средства, необходими за прилагането на новата уредба; очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива и анализ за съответствие с правото на Европейския съюз. В случая  в докладната записка, с която се внася проекта на нова алинея 11 на чл. 26 от Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Хасково, не се съдържат мотиви, чието съдържание да съответства на нормата на чл. 28, ал. 2 от ЗНА. Освен това не е посочено кое налага въвеждането на допълнителната такса, за какви допълнителни услуги е определена тя и по какъв начин е формиран ценовият й размер. Като основание за въвеждане на новата алинея в чл.26 в Наредбата, са цитирани правни норми от Правилника за прилагане на Закона за народната просвета. Липсва и финансова обосновка за приемане на новата ал. 11 на чл. 26, което лишава Областния управител от възможността да провери дали е спазена разпоредбата на чл. 7, ал. 1 от ЗМДТ, съгласно която местните такси се определят въз основа на необходимите материално-технически и административни разходи по предоставяне на услугата. В случая, поради описаните по-горе съображения, е следвало Общинският съвет Хасково въобще да не разглежда проекта на новата алинея 11 на чл. 26 от Наредбата, поради пълна липса на мотиви, съгласно изискванията по ал. 2, нито финансова обосновка по чл. 7, ал. 1 от ЗМДТ, което изисква нормата на чл. 28, ал. 3 от Закона за нормативните актове. Тази липса на мотиви е съществено нарушение и е достатъчно  основание за отмяна на разпоредбата като незаконосъобразна.
Друго съображение за незаконосъобразност на новата ал. 11 на чл. 26 от Наредбата  на Общинския съвет – Хасково е, че същата е в противоречие и с материалния закон. Доводите за това са следните – видно от чл. 19, ал. 2 от Закона за народната просвета предвижда, че родителите на деца, които ползват детски градини, заплащат такси, определени от общинските съвети, в съответствие със ЗМДТ. В чл. 81, ал. 1 във вр. с чл. 6, ал. 1, б. „в” от ЗМДТ  е предвидено, че за ползване на детски ясли и детски градини се събират от родителите или настойниците месечни такси. Чл. 30, ал. 1 от ППЗНП преповтаря предвиденото задължение в чл. 27, ал. 1, т. 1 ЗМДТ на родителите или настойниците да заплащат месечни такси за отглеждане, възпитание и обучение на децата в детските градини. Следователно ползването на детска градина се изразява в отглеждане, възпитание и обучение на децата като единен процес, което се осигурява от детското заведение срещу задължението на техните родители или настойници да заплащат месечна такса за това, която се определя по реда на ЗМДТ.  В Правилника за прилагане на Закона за народната просвета чл. 30, ал. 5, освен за услугата по ал. 1, отглеждане, възпитание и обучение на децата, в детските градини могат да се предоставят допълнителни педагогически и други услуги, като това предоставяне може да става  само по желание на родителите, срещу заплащане на разходите по тях, които са извън таксата за ползване на детска градина. В настоящия случай тази допълнителна такса има задължителен характер и това се извлича по аргумент за противното / per argumentum a contrario/ при тълкуването на Забележката, поставена под конкретно предвидения размер на таксите,която гласи, че „Ако детето няма посещения за целия месец, такса не се заплаща”, т.е когато детето има посещение дори за ден през съответния месец, но не за целия месец, такса се дължи в пълен размер. 
Освен това в разпоредбата на чл. 6 от ЗМДТ са изрично изброени случаите, в които се събират такси за предоставяне на посочените в същата норма услуги, т.е. Общинският съвет може да определя и събира такси само за услугите, посочени в тази разпоредба, или да формира цени на услуги, които самата община е в състояние да предостави. В конкретния случай Община Хасково не може да предостави този вид услуга и респ. да изисква събиране на такава такса.
От изложеното по-горе следва, че разходите за предоставянето на допълнителни педагогически и други услуги от детските градини не са и не могат да бъдат нито самостоятелна такса за ползване на детска градина, нито елемент от такава такса, подари което въвеждането има като задължение за родителите или настойниците е необосновано и  противоречи на посочените по-горе норми от Закона за народната просвета, Правилника за прилагането му, както и на Закона за местните данъци и такси.
Предвид изложените съображения считам, че новата ал.11 на чл. 26 от Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Хасково, приета с решение № 307/14.12.2012г, е изцяло незаконосъобразна, предвид факта, че при Общинският съвет – Хасково не се е съобразил с нормативните изисквания, касаещи установената форма на административните актове и е в пълно противоречие с материалноправните разпоредби, предвидени в Закона за народната просвета, Правилника за прилагането му и Закона за местните данъци и такси, поради което моля Административния съд – град Хасково да я отмени.
Препис от Заповедта да се изпрати на Кмета на Община Хасково и на Председателя на Общинския съвет – Хасково за сведение, а на Административния съд – град Хасково по компетентност, заедно с материалите по преписката за произнасяне по същество.

ИРЕНА УЗУНОВА
Областен управител на Област - Хасково

Съгласували:   Д.Петрова                                                                        ……………2012г.
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