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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ХАСКОВО
З А П О В Е Д

№АК-04-2/15.02.2018 год.
На основание чл. 32, ал. 2 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и във вр. чл. 149, ал. 1 от АПК, сигнал с вх.№АК-11-7 от 06.02.2018 год. от Светослава Стоянова и Георги Пеев – общински съветници при ОбС – Хасково и след като разгледах Протокол № 31/26.01.2018 год. на Общинския съвет – Хасково 

ОСПОРВАМ

Решение №594 от 26.01.2018 год. на Общински съвет – Хасково, прието на редовно заседание, проведено на същата дата

МОТИВИ:
„На основание чл.21, ал.2 от ЗМСМА,  във връзка с чл.61р, ал.1 до ал.5; чл.61с и чл.61т  от  ЗМДТ, Общински съвет -  Хасково реши:

§1 Отпада чл.31 от Глава втора  “Местни такси“ - Раздел IV “Туристическа такса“ в Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Хасково.

 §2  Създава нов чл.10 в Наредбата за определяне на  местните данъци в Община Хасково , както следва :

 „Чл.10 (1) Данъкът се заплаща от ползвателя на средствата за подслон и местата за настаняване по смисъла на Закона за туризма.

 (2) Данъкът се определя на ден на човек, както следва:

        - за категория  1 звезда - 0.60 лв.;

        - за категория  2 звезди - 0.80лв.;

        -  за категория 3, 4 и 5  звезди- 1.00лв.

(3) Данъкът се събира от физическите и юридическите лица, които предлагат услугата „нощувка“ в средствата за подслон и места за настаняване едновременно със заплащане на услугата.

(4) Събраният данък  се внася в бюджета на общината до 15-то число на месеца, следващ месеца през който е събрана.”.
Така приетите изменения в Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Хасково и в Наредбата за определяне на  местните данъци в Община Хасково на Общински съвет – Хасково, залегнали в решение №594 от 26.01.2018 год. са в нарушение на административнопроцесуалните правила. 

Основанията за незаконосъобразност на един административен акт са регламентирани в чл. 146 от АПК. Съгласно чл. 76, ал. 3 от АПК, във вр. с чл. 8 от Закона за нормативните актове и чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА Общинските съвети са овластени да издават, изменят и допълват нормативни актове, подзаконови такива, каквито се явяват от тази категория и посочените по-горе наредби.

Спазването на предвидената процедура е задължение на всички административни органи, натоварени с нормотворчески правомощия и този процес се основава на принципите посочени в чл. 26, ал. 1 от ЗНА. Съгласно чл. 28, ал. 2 от ЗНА проектът на нормативен акт заедно с мотивите, съответно докладът към него и предварителната оценка на въздействието, се внася за обсъждане и приемане от компетентния орган. Като мотивите, съответно докладът съдържат: 1/ причините, които налагат приемането; 2/ целите, които се поставят; 3/ финансовите и други средства, необходими за прилагането на новата уредба; 4/ очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива; 5/ анализ за съответствие с правото на Европейския съюз. Проект на нормативен акт, към който не са приложени мотиви, съответно доклад, не се обсъжда от органа по приемането му. Освен това преди внасянето му за разглеждане съставителят го публикува на интернет страницата на съответната институция, заедно с мотивите, съответно доклада и предварителната оценка на въздействието по чл. 20 от ЗНА за определен срок. С оглед императивния им характер, всяко неизпълнение на посочените действия представлява съществено нарушение на процесуалните правила и винаги води до отмяна на административния акт. 
Докладна записка на Кмет на Община Хасково, чрез която се мотивира исканото изменение е с такова съдържание, което не отговаря на изискванията за мотиви. Същата е изключително кратка и лаконична, като от нея все пак може да се изведе извод, че има посочване на някакви причини, които налагат приемането на акт в исканата насока „ .... „Туристическата такса" е преобразувана в местен данък – „Туристически данък", регламентиран в чл.61р, чл.61с и чл.61т в Раздел VII от Закона за местните данъци и такси … ". По никакъв начин обаче не се съдържа ясна и задълбочена обосновка относно другите четири реквизита, които вносителят следва да мотивира надлежно и които в чл. 28, ал. 2 от ЗНА императивно се залегнали. Липсва извършен анализ и оценка от търсената промяна, какви цели се преследват с тези промени, какви резултати се очакват, какво е съответствието на тези промени с правото на ЕС. 
Друг момент в подкрепа на изложеното е и фактът, че със създаването на новия текст, се намалява данъка заплащан от ползвателя на средствата за подслон и местата за настаняване по смисъла на Закона за туризма, като за категория 1 звезда размерът се намалява от 0,80 лв. на 0.60 лв., а за категория 2 звезди се намалява от 1,00 лв. на 0.80 лв. Сам по себе си този факт обосновава необходимостта от излагане на мотиви в докладната записка относно очакваните резултати от прилагането, включително финансовите. Видно от самата Докладна записка такива мотиви липсват.

Въз основа на изложеното Общинският съвет – Хасково при приемане на решение №594 от 26.01.2018 год. е нарушил адиминистративнопроизводствените правила, поради което Ви моля, да го отмените като незаконосъобразна. 

Препис от Заповедта да се изпрати на Кмета на Община Хасково и на Председателя на Общински съвет – Хасково за сведение, а на Административен съд – Хасково по компетентност, заедно с материалите по преписката за произнасяне по същество.

СТЕФКА ЗДРАВКОВА
Заместник областен управител на Област – Хасково 

/Заповед №ЧР-04-3/09.02.2018 год. за заместване/
 6300 Хасково, пл. Свобода 5, тел.: +359 38 60 80 11, факс: +359 38 60 80 50, e-mail: oblast@hs.government.bg  web: www.hs.government.bg


