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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ МИНЕРАЛНИ БАНИ 
ЗАПОВЕД

№АК-04-6 от 22.03.2018 год.
На основание чл. 32, ал. 2 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и във вр. чл. 149, ал. 1 от АПК и след като разгледах Протокол № 33/26.02.2018 год. на Общинския съвет – Стамболово
ОСПОРВАМ: 
Решение № 264 от 26.02.2018 год., обективирано в Протокол № 33 при проведено редовно заседание на ОбС – Стамболово на същата дата

 





    МОТИВИ:
С цитирания по-горе акт „На основание чл. 38 ал. 1, от Наредбата за общинска собственост , във връзка със ЗОС и докладната записка внесена от Кмета на общината, Общински съвет – Стамболово реши:

1 .Общински съвет - Стамболово, дава съгласие Община Стамболово да предприеме необходимите действия за продажбата на:

- ПИ №000216 с площ 30,000дка. с НТП - лозе, категория на земята при неполивни условия - пета, находящ се по КВС на с. Лясковец, община Стамболово, област Хасково с начална тръжна цена 9300,00 /девет хиляди и триста лева и нула стотинки/ лева без ДДС.

2.Общински съвет - Стамболово упълномощава Кмета на община Стамболово да предприеме всички необходими правни и фактически действия във връзка с подготовката и реализирането на продажбата на посочения имот в настоящата докладна.“.
Този акт страда от съществени пороци, които водят до неговата незаконосъобразност. 

Липсата на мотиви и неспазване на изискванията за форма на акта, по-специално нормативно залегналото изискване на т. 4 на чл. 59, ал. 2 от АПК за излагане на фактическите и правни основания за издаването, реално се препятства възможността да бъде осъществи необходимия контрол за законосъобразност на приетия акт. 
По същество, в конкретния случай не е спазено едно важно условие, предвидено точно в Закона за общинската собственост и което предхожда процедурата по продажба, а именно – чл. 8, ал. 9 – няма приета годишна програма за управление и разпореждане с имотите - общинска собственост, по предложение на кмета на общината. Програмата се приема най-късно до приемането на бюджета на общината за съответната година. 

Тъкмо защото колективният орган на местното самоуправление не е приел Годишна програма за управление и разпореждане с имотите общинска собственост, вземане на решение за продажба на имот се явява преждевременно и без фактическо основание. 
Освен това, не е ясно как е формулирана наемната цена от общинския съвет – с оглед на принципа чл. 41, ал. 2 от ЗОС, където ясно е казано, че „разпоредителните сделки с имоти или с вещни права върху имоти – общинска собственост, се извършват по пазарни цени, но не по-ниски от данъчните им оценки, но тъй като данъчна оценка за имота не е представена, такава съпоставка не може да се направи, което от своя страна препятства надлежното осъществяване на контрол за законосъобразност на Областния управител.

Предвид изложените съображения, считам че приетото от Общинския съвет – Стамболово Решение № 264 от 26.02.2018 год. е изцяло незаконосъобразно, поради което моля Административен съд – Хасково да го отмени като такова. 

Препис от Заповедта да се изпрати на Кмета на Стамболово и на Председателя на Общинския съвет – Стамболово за сведение, а на Административния съд – Хасково по компетентност, заедно с материалите по преписката за произнасяне по същество.
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