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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ХАСКОВО
ЗАПОВЕД

№ АК-04-14/06.07.2016г
На основание чл. 32, ал. 2 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и във връзка с чл. 149, ал. 1 от АПК и след като разгледах Протокол № 11/24.06.2016 г. на Общински съвет – Хасково 
ОСПОРВАМ:
Решение № 191, обективирано в Протокол № 11 от редовно заседание на Общински съвет – Хасково, проведено на 24.06.2016 година, касаещо следното: 
„1…Общински съвет – Хасково учредява право на ползване върху имот №000269 с площ 0.873 дка – пасище-мера в землището на село Гарваново, на Мирослав Димов Мавров за срок от 10 /десет/ години, срещу цена от 10 /десет/ лева на декар годишно, за настаняване на пчелин.

2. Възлага на Кмета на Община Хасково да подпише Договор за учредено право на ползване.“
МОТИВИ:
Така взетото решение е незаконосъобразно, поради следното съображение: 

Приетият от Общинския съвет – Хасково акт страда от съществени порок, тъй като е постановен в противоречие с материалноправните разпоредби.
Видно от Решение № 191, имотът върху който се учредява ограничено вещно право на ползване, а именно имот №000269 с площ 0.873 дка. в землището на село Гарваново, е с начин на трайно ползване е „пасище, мера“. Съгласно чл. 25 от ЗСПЗЗ, собствеността на общините върху мерите и пасищата е публична. 
Съгласно разпоредбата на чл. 11, ал. 2 от Закона за пчеларството, държавата или общините могат да учредяват право на ползване за устройване на постоянни пчелини с над 10 пчелни семейства. Нормата на чл. 12 от същия, казва че за учредяване право на ползване върху земеделски земи за устройване на постоянни пчелини с над 10 пчелни семейства се прилагат разпоредбите на Закона за общинска собственост. От своя страна разпоредбата на чл. 39 от Закона за общинска собственост не предвижда учредяване на право на ползване върху имот – публична общинска собственост, а само върху имот – частна общинска собственост. В чл. 7, ал. 2 и чл. 34, ал. 6 от същия се предвижда, че имоти - публична общинска собственост, могат да се обременяват с ограничени вещни права само в случаите, определени със закон. Законодателят не е уредил изрично в специалния Закон за пчеларството възможността да се обременяват с ограничени вещни права имоти публична държавна или общинска собственост, а има предвид изобщо земеделски земи и горски територии собственост на държавата и общините. При липса на изрична правна норма в Закона за пчеларството същият не попада в хипотезата на чл.7, ал. 2 от Закона за общинската собственост, представляваща изключение, поради което не може да се приложи непосредствено към публичната общинска собственост. Разпоредбата на чл.  7, ал. 2 от ЗОС не следва да се тълкува разширително, тъй като в чл. 12, ал.1 от Закона за пчеларството е указано, че за учредяване на право на ползване върху земеделски земи – общинска собственост за устройване на постоянни пчелини с над 10 пчелни семейства се прилагат разпоредбите на Закона за общинската собственост. От това нормативно препращане следва, че Законодателят е предвидил правна възможност общината да може да учреди право на ползване за устройване на постоянни пчелини с над 10 пчелни семейства върху имоти – частна общинска собственост, след решение на общинския съвет.
С Решение № 195  Общинският съвет – Хасково при неправилно приложение на ЗОС е учредил вещно право на ползване на г-н Мирослав Димов Мавров за имот публична общинска собственост, без да е предвидена в ЗОС или друг специален закон възможност за това.
Приетият от Общинския съвет – Хасково акт страда от съществени порок, тъй като е постановен в противоречие с материалноправните разпоредби.

Поради горното, считам че приетото от Общинския съвет – Хасково решение № 191/24.06.2016 г. е незаконосъобразно, поради което моля Административния съд – град Хасково да го отмени. 

На основание чл. 45, ал. 4, изр. последно от ЗМСМА оспорването, обективирано в настоящата заповед на Областния управител на област Хасково спира действието на издадения административен акт, освен ако съдът постанови друго.

Препис от Заповедта да се изпрати на Кмета на Община Хасково и на Председателя на Общинския съвет – Хасково за сведение, а на Административния съд – град Хасково по компетентност, заедно с материалите по преписката за произнасяне по същество.

СТАНИСЛАВ ДЕЧЕВ  /п/
Областен управител на Област 

с административен център град Хасковоъгласували:   Д.Петрова                                                                        
