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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ХАСКОВО
ЗАПОВЕД

№ АК-04-1
 град Хасково, 03.01.2013 година

На основание чл. 32, ал. 2 от Закона за администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал.12 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и във вр. чл. 185 и ал.187, ал.1 от АПК 
ОСПОРВАМ: 
Изцяло новите текстове на чл.5, чл.12, ал.2, чл.27, ал.9, чл.31, ал.2 от Наредбата за обществения ред при използване на пътни превозни средства и осигуряване на безопасността на движението на територията на Община Хасково, приети с Решение № 308, обективирано в Протокол № 16 от заседание на ОбС - Хасково, проведено на 14.12.2012 година.
МОТИВИ:
 С Решение № 308 Общинският съвет – Хасково на основание чл.21, ал.2, от ЗМСМА изменя и допълва Наредбата за обществения ред при използване на пътни превозни средства и осигуряване на безопасността на движението на територията на Община Хасково, като изменя и текстовете на съществуващите разпоредба на чл.5, чл.12, ал.2, чл.27, ал.9, чл.31, ал.2 и чл.35, както следва:

Чл. 5, който понастоящем съдържа 3 алинеи, в новата редакция не става ясно за коя алинея се отнася редакцията, коя от алинеите остава и в какъв законов вид, както и дали одобрената формулировка на новия чл. 5 на Наредбата всъщност отменя останалите алинеи 2 и 3 или само разпоредбата на ал.1 на чл.5. Предвижда се „Организацията на движението по улиците и площадите на град Хасково се извършва съобразно транспортните комуникации и инфраструктура”. 
Чл.12, ал. 2, която преди изменение гласи „Чл.12 (1) Забранява се поставянето на преместваеми съоръжения и всякакви предмети върху тротоарите, ако не е осигурена широчина за свободно преминаване на пешеходци най-малко 2 метра. (2) Забранява се отстраняването или повреждането на пътни знаци, парапети, осветителни тела, спиркови знаци и др. без разрешение на стопанисващите ги организации и без съгласуване с общинска администрация и сектор “КАТ – ПП”, сега придобива редакция в следния смисъл: (2) Забранява се отстраняването или повреждането на пътни знаци, парапети, осветителни тела, спиркови знаци и др. без разрешение на стопанисващите ги организации и без съгласуване с общинска администрация;
Чл.27, ал. 9 - Определянето на нови места към списъка в Приложение 2 става, след изготвяне на съответна схема от заинтересованите лица и съгласуване със сектор “КАТ – ПП”. Включването в списъка се извършва с решение на Общинския съвет, сега придобива следния текст - Определянето на нови места към списъка в Приложение 2 става, след изготвяне на съответна схема, одобрена от комисията по транспорт в Община Хасково. Включването в списъка се извършва с решение на Общинския съвет.
Чл.31, ал. 2 Образец на фиша за неправилно паркиране е даден в /приложение 4/ сега придобива текст – (2) Общински съвет Хасково одобрява Образец на фиша за неправилно паркиране.
2 от Решението – На основание чл.31, ал.2 от Наредбата за обществения ред при използване на пътни превозни средства и осигуряване на безопасността на движението на територията на Община Хасково, Общински съвет Хасково одобрява образец на фиш.
Така изменените и допълнение разпоредба на Наредбата за обществения ред при използване на пътни превозни средства и осигуряване на безопасността на движението на територията на Община Хасково, приети с решение № 308, са изцяло незаконосъобразни, поради следните съображения: 
Оспореното решение е взето при неспазване на установената форма и съществено противоречие с материалноправните разпоредби – основание за оспорване по чл. 146,  т.4 от АПК.
С приетите изменения на чл.5, на чл.12, ал. 2 и чл.27, ал. 9 от Наредбата за обществения ред при използване на пътни превозни средства и осигуряване на безопасността на движението на територията на Община Хасково се нарушават изискванията на императивната разпоредба на чл. 205, ал. 1, т. 1 от Глава Двадесет и девета „Задължения за съгласуване” от ППЗДвП, където е предвидено задължения на юридическите и физическите лица да съгласуват предварително с органите на МВР проектите за стандарти, отраслови нормали и други нормативни актове, свързани с безопасността на движението. С въпросните изменение на посочените по-горе текстове се цели грубо заобикаляне на нормативен акт от по-висока степен по смисъла на ЗНА. След като в такъв акт е указано, че задължително трябва да има съгласуване с органите на МВР, не е възможно с разпоредба, приета от Общинския съвет Хасково да се пренебрегне императивна законова норма. Ето защо посочените изменения, отнасящи се до чл.5, на чл.12, ал. 2, чл.27, ал. 9 от Наредбата, само на това основание са незаконосъобразни и като такива следва да бъдат отменени. 
Друго нарушение, което обуславя незаконосъобразност на новия чл.5 от Наредбата на Общинския съвет, е несъобразяване и с исканията на Наредба № 1 от 17.01.2001 г. за организиране на движението по пътищата, в частта касаеща премахването на необходимостта от Генерален план, който да послужи за основа на организация на движението на територията на град Хасково. Видно от текста на чл. 6 от цитираната Наредба № 1 от 2001г „За организиране на движението по пътищата се изготвят: 1. генерални планове за организация на движението (ГПОД) в населени места”, което на практика означава, че преди да се предприемат каквито и да било действия, свързани с организиране на движението в населените места, е необходимо съществуването на окончателен проект на Генерален план, одобрен от Кмета на Общината., какъвто към настоящия момент не съществува. Това се потвърждава и от писмо Рег. № 24275 от 06.11.2012г на ОДМВР- град Хасково. 
По отношение на нормата на чл.31, ал. 2 , където се предвижда, че „Общинският съвет Хасково одобрява Образец на фиша за неправилно паркиране” отново съществува явно противоречи с разпоредба на нормативен акт от по-висока степен, а именно Закона за движение по пътищата и по-специално в Глава седма “Aдминистративнонаказателна отговорност”. В чл. 186, ал.1 ЗДвП е предвидено, че образецът на бланката на фиша се утвърждава от министъра на вътрешните работи и указанията в нея са на български и английски език, който е фиш за установяване на маловажни случаи на нарушения. Нарушения  по смисъла на ЗДвП са тези случаи, при които не са спазени правилата за движение по пътищата, изискванията към пътните превозни средства за участие в движението по пътища, изискванията за правоспособност на водачите на пътните превозни средства, правата и задълженията на участниците в движението и на съответните служби и длъжностни лица. Разпоредбата на ал.1 на чл. 186, касаеща утвърждаването на образец на бланка на фиш се прилага за всички маловажни случаи на нарушения , т.е в хипотезата на ал.3, където е описано издаването на фиш за неправилно паркирано МПС се прилага утвърденият образец на Министъра на вътрешните работи. В тази връзка Общинският съвет не е компетентен да приема образец на фиш, и едно такова поведение на колективния орган се квалифицира като съществено нарушение на материалноправни разпоредби.
Предвид изложените съображения считам, че новите текстове на чл.5, чл.12, ал.2, чл.27, ал.9, чл.31, ал.2 от Наредбата за обществения ред при използване на пътни превозни средства и осигуряване на безопасността на движението на територията на Община Хасково, приети с Решение № 308, обективирано в Протокол № 16 от заседание на ОбС - Хасково, проведено на 14.12.2012 година, са изцяло незаконосъобразни, предвид факта, че Общинският съвет – Хасково не се е съобразил с нормативни актове от по-висока степен, което е нарушение на материалния закон и така приетите изменения и допълнения се явяват незаконосъобразни, поради което моля Административния съд – град Хасково да ги отмени.
На основание чл.45, ал.4, изр. последно от ЗМСМА оспорването, обективирано в настоящата заповед на Областния управител на Област – Хасково спира действието на подзаконовия нормативен акт, освен ако съдът постанови друго.
Препис от Заповедта да се изпрати на Кмета на Община Хасково и на Председателя на Общинския съвет – Хасково за сведение, а на Административния съд – град Хасково по компетентност, заедно с материалите по преписката за произнасяне по същество.

ИРЕНА УЗУНОВА
Областен управител на Област - Хасково

Съгласували:   Д.Петрова                                                                        ……………2012г.







PAGE  
6300 Хасково, пл. Свобода 5, Тел.: +359 38 60 80 11, факс: +359 38 60 80 50, e-mail: oblast@hs.government.bg. web: www.hs.government.bg
1

