
ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ БЕДСТВИЯ В ОБЛАСТ ХАСКОВО ПРЕЗ 2019Г.
През 2019г. на основание чл. 9, ал. 8 от Закона за защита при бедствия от Областния съвет за намаляване на риска от бедствия (ОСНРБ) е разработен Областен план за защита при бедствия за област Хасково при спазване на издадените от Съвета за намаляване на риска от бедствия към Министерския съвет „Указания за разработването и готовността за изпълнението на плановете за защита при бедствия“. На заседание на ОСНРБ на 05.07.2019г. са съгласувани общинските планове за защита при бедствия на 11-те общини от област Хасково, като до края на 2019г. същите са приети на заседание на общинските съвети.
Информацията, включена в настоящия документ е изготвена на база на получените в Областна администрация Хасково доклади, от членовете на Областне съвет за намаляване на риска от бедствия.

ОБЩИНА ХАСКОВО 
Защитата при бедствия в Община Хасково е организирана и се провежда в съответствие с действащата нормативна база регламентираща дейността. Общото ръководство се осъществява от кмета на общината. С негова заповед е определен състава на общински щаб за изпълнение на общинския план за защита при бедствия на Община Хасково. В общината е организирано денонощно дежурство за оповестяване на личния състав от администрацията, общинските фирми и предприятия.

Общината разполага с план за защита при бедствия приет с Решение №966 / 26.07.2019г. на общински съвет Хасково. Плана е разработен на основание и в изпълнение на чл.9 /10/ от ЗЗБ и при спазване изискванията на издадените от Съвета за намаляване на риска от бедствия към МС „Указания за разработването и готовността за изпълнението на плановете за защита при бедствия“.

Община Хасково поддържа организационно в разчетен вид:

· План за извеждане /евакуация/ на население, домашни животни и материални ценности от потенциалната заливна зона на яз. „Тракиец“;
· Оперативна план-схема за евакуация на гр. Хасково при наложителна необходимост по причини от бедствен и извънреден характер;
· Заповед за сформиране на общински щаб по зимната подготовка и зимното поддържане на територията на Община Хасково;
· Правилник за устройството и дейността на общинския съвет за намаляване на риска от бедствия на Община Хасково, за подпомагане формирането и осъществяването на държавната политика в областта на защита при бедствия. Мерки за намаляване риска от бедствия.

Направен е разчет на силите и средствата, които могат да се използват за овладяване, ограничаване и ликвидиране на последствията в т.ч. за аварийно-спасителни операции.

 На длъжностните лица и кметове на кметства от община са проведени обучения / вкл. по време на някои от кметските дни/, предоставени са заповеди и указания за действия, оповестяване, информационно осигуряване и координация на мероприятията.

През 2019г. с общинския щаб се проведе тренировка на тема „Дейност нае щаба за изпълнение на общинския план за защита при бедствия и за взаимодействие – Община Хасково при възникване на наводнение“.

Проведени са две учебни тренировки по оповестяване на ръководните длъжностни лица от общината по „План график за извършване на тренировка по СРПО на органите на изпълнителната власт и съставните части на ЕСС в Област Хасково за 2019г.“

Превантивната дейност за недопускане, снижаване и ограничаване на вредните последствия при бедствия е сред основните стоящи на вниманието на ръководството на общината. Целевата превантивна работа е в основата на реализацията на над 10 обекта от териториалната инфраструктура на общината в т.ч. по снижаване на риска от защита от наводнения и в райони с повишен риск.

През 2019г. беше извършено възстановяване проводимостта на следните водни течения на територията на Община Хасково:

Река Хасковска

Почистване на коригирания участък на реката през града. Почиства се цялото корито с ширина 16 – 18м., кюне и под мостовете. По договор за чистотата почистването е от м. Март до м. Ноември, но в зависимост от метеорологичните условия.

Река Бели кладенец град Хасково

В западната част на реката в участък 550м., е извършено почистване от блатна растителност, храсталаци, наноси и отпадъци, възпрепятстващи проводимостта – 9 900,00лв.

Почистване на коригирания участък на реката през града в участъка от моста на бул. „Освобождение“ до моста на бул. „В. Левски“. Почиства се коритото, кюнето и под мостовете.

Дере  ЖП гара Хасково

За обезопасяване района на пътя и ЖП гарата в гр. Хасково е извършено почистване на открития канал до ЖП линията от блатна растителност, храсталаци, наноси и отпадъци. Почистения участък от 290м. е от площадката за скраб до покрития канал северно от коловозите – 6 525,00лв.

с. Узунджово – река Узунджовска

Почистване коритото на реката 470м. от блатна растителност, храсталаци, наноси и отпадъци от моста при влизане в селото до мост на селскостопанския път след помпена станция – 14 100,00лв.

с. Нова Надежда

Дере с. Нова Надежда /влива се отдясно на р. Марица/ - почистване блатна растителност, храсталаци, наноси под моста в центъра – 12м., източно от моста посока ЖП надлеза – 13м., 430м. от моста до ЖП линията и 97м. от ЖП линията до дигата на р. Марица – 14 904,00лв.

с. Книжовник – река Селска

Почистване на блатна растителност, храсталаци, наноси и отпадъци в участъка източно от моста в центъра на селото на изток до пешеходния мост – 127м. – 5 880,00 лв.

Дере между кв. „Република“ и кв. „Игрев“ гр. Хасково

Почистване на блатна растителност, храсталаци и отпадъци на дере между кв. „Република“ и кв. „Изгрев“- от ул. „Ятак“ до ул. „Танкист“, кв. „Република“ – 230м. – 8 625,00лв.

Експерти от общината участват ежегодно в проверки от Междуведомствена комисия назначена със заповед на Областния управител, за извършване обследване по техническото и експлоатационно състояние на потенциално опасните водни обекти, както и проводимостта на речните корита от територията на Община Хасково. 

През 2019г. на територията на Община Хасково са станали общо 343 пожара. От тях 82 са отчетени като пожари със загуби и 261 без загуби.

Горските пожари  на територията на общината са били 4. Най-големият пожар е възникнал в землището на с. Брягово – 2 810 дка.
ОП „Общинско лесничейство“ има разработен годишен план за защита от пожари на горската територия собственост на Община Хасково, както и план за действие при гасене на пожари утвърден от ИАГ и РДПБЗН. През годината са се изпълнявали планирани противопожарни мероприятия - поддържане и изораване на съществуващите минерализовани ивици,  поддръжка на лесокултурни прегради, бариерни прегради и др.

До председателя на Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към МС, през 2019г. са изпратени две искания за финансиране на два проекта: за възстановяване проводимостта на  река „Олу дере“ в с. Динево, в размер на 155 670 лв. без ДДС и за обект „Реконструкция на корекцията и възстановяване на проводимостта на река Хасковска – участък „Запад“  на стойност 2 599 934,38 лв. без ДДС. 

Община Хасково поддържа складова база в с. Манастир с резерв от запаси с индивидуални средства за защита /ИСЗ/ при бедствия, извънредни ситуации и военно време. Извършва се периодичен контрол за състояние на съхранение. 

Съществуващите причини препятстващи решаването на всички проблеми на най-добро ниво са основно от финансов характер. Недостигът на достатъчно финансови средства са в основата за липсата на пълно обезпечаване на необходимите дейности изброени по-горе, както и за реализиране в достатъчен обем на всички планирани превантивни мероприятия.

ОБЩИНА ДИМИТРОВГРАД 

През изминалата 2019 год. на територията на община Димитровград не е обявено „бедствено положение”.


По изпълнението на превантивни мерки за недопускането или намаляването на последиците от бедствия са извършени следните дейности:

- през месеците януари, февруари, ноември и декември са изпълнени мероприятията от плана за работа на община Димитровград през зимния период;

- Със Заповед № РД-06-190/31.01.2019 г на Кмета на община Димитровград е създаден щаб за изпълнение на общинския план за защита при евентуално възникнали бедствия, аварии и катастрофи на територията на община Димитровград;

- Със Заповед № РД-06-877/05.06.2019 г. е създадена организация на мероприятията през пожароопасния сезон за подобряване на превантивната дейност, намаляване риска от възникване на полски и горски пожари и намаляването до минимум вредните последствия и щетите от евентуално възникналите пожари;

- Със Заповед № РД-06-837/27.05.2019 г. е определена общинска комисия за водно спасяване и набелязване на мерки за предпазване, недопускане и защита от нещастни случаи във водосборните басейни на територията на община Димитровград;

- Със Заповед № РД-06-1639/01.10.2019 г. е определена оперативна комисия във връзка с организирането и провеждането на мероприятия по подготовката на община Димитровград за работа в зимни условия и с цел предприемане на превантивни мерки за намаляване на последствията за населението и инфраструктурата при усложнена зимна обстановка през зимния сезон 2019-2020 г. Изготвена е инструкция за работа при усложнени зимни условия в кметствата на отделните населени места в общината, в която са описани превантивните мероприятия за подготовка и непосредствените действия при снеговалежи. Съгласно заповед №РД-06-1640/01.10.2019 г. комисия е обходила и проверила броя и състоянието на заявената техника и материали на фирмите, отговарящи за снегопочистването в града и селата от общината.


- Със Заповед № РД-06-924/11.06.2019 г. е актуализирана заповедта за създаване на щаб за изпълнение на общинския план за защита при бедствия.

· Комисия, назначена със заповед е извършила обследване на състоянието на водните обекти и проводимостта на речните корита на територията на община Димитровград и на базата на извършените проверки са съставени констативни протоколи.


По обучението за защита при бедствия са извършени следните дейности:
· През месец май 2019г. е проведен общинския кръг на Националния конкурс „Мисия спасител”. Отличените рисунки са изпратени за участие в областния кръг.

· През месец май 2019г. е проведен градския етап на ученическото състезание по защита при бедствия;
· През месец април и май 2019 г. по график са проведени учения по извеждане на учениците в случаи на бедствия от всички училища и детски градини в общината;
· Проведена е тренировка с членовете на щаба за изпълнение на общинския план за защита при бедствия на тема „Действие на щаба за координация при производствена авария”


На 02.06.2019 г. е проведе тренировка по задействане на сиренно-оповестителната система в община Димитровград, регламентирана със Заповед РД-06-807/22.05.2019 г.  Тренировката се организира с реално задействане на сиренно-оповестителната система. Ежемесечно през цялата година е извършвана проверка на автоматизираната система за оповестяване на „Неохим” АД.

В следствие плановата и превантивна работа на територията на община Димитровград не са допуснати големи производствени аварии и последствия от природни бедствия.


През 2019 г. на основание чл.65б, т.2 от ЗЗБ и във връзка с указания от Съвета за намаляване на риска при бедствия към МС е изготвен нов Общински план за защита при бедствия, приет с решение на Общински съвет №1308 от 25.07.2019 г.


Планираните средства за осигуряване на дейностите по плана за защита при бедствия за 2019 год. са били в размер на 3 200 000 лв.

ОБЩИНА МАДЖАРОВО 
През 2019 г. е изготвен нов План за защита при бедствия със съответните раздели за действие при различни по вид бедствени ситуации. През годината на територията на Община Маджарово нама възникнали бедствия. Изградена е схема  за наблюдение на потенциално опасните водоеми и реки намиращи се и преминаващи през територията на общината. 
Сформирано е противопожарно ядро, което е оборудвано с необходимия инвентар за извършване на пожарогасителна дейност при подпомагане на органите на ПБЗН. 
За координиране и извършване на дейностите при възникване на бедствени ситуации е сформиран кризисен щаб, който се свиква при необходимост. Общинската администрация, ръководителите и управителите на търговски дружества и едноличните търговци осъществяват органицацията, ръководството, координацията и контролът на дейността за предотвратяване и ликвидиране на последствията при възникване на бедствия и аварии.
Изготвена е схема за оповестяване на всички кметства и институции на територията на общината за възникнали бедствени ситуации. В Община Маджарово е създена оптимална превантивна организация за управление и провеждане на спасителни и неотложни аварийно – възстановителни работи.
ОБЩИНА СТАМБОЛОВО 
По подобряване  и  разширяване  на  превантивната  дейност  на общината с  цел  недопускане  и  ограничаване  щетите  при  бедствия, аварии  и  катастрофи е извършено следното:
  - Изградена е схема  за наблюдение на потенциално опасните водоеми и реки намиращи се и преминаващи през общината.

  -  Изготвен и съгласуван е План за подготовката по приемане на превантивни мерки за осигуряване нормалното функциониране на пътната инфраструктура,снабдяването и услугите за населението през зимния сезон 2019-2020г. в община Стамболово.

-   Поддържа се в годно за използване състояние необходимия резерв от ИСЗ и е изготвен разчет за раздаването му на населението

-  В общинския бюджет са планирани финансови средства за осигуряване на дейностите по защита при бедствия, както и резерв за неотложни разходи при възникване на бедствия.

- Изготвени са аварийни планове на потенциално опасните хидротехнически съоръжения и обекти на територията на общината.

- Актуализиран е Списъкът на длъжностните лица от община Стамболово, оповестявани по НСРПО

По отношение на подобряването на подготовката и практическите умения на населението за действия при възникване на бедствия са проведени обучения и тренировки са проведени:

- Тренировка с реално задействане на сирено-оповестителна система в общината съгласно предварителен план.

- Тренировка за действия и координация по План за защита при бедствия на служители от общинска администрация и оповестяване чрез НСРПО.
- Учение “Дейност на общинското ръководство за защита на населението при наводнение”

-   Обучение  на учениците  в  учебните заведения за действие при бедствия и катастрофи

-  На учителския състав на учебните заведения са предоставени учебни материали за  действие при бедствия и катастрофи.

Поддържа се в изправност сирено-оповестителната система за своевременно известяване на населението при възникване на бедствия.

Към общината е сформирано доброволно формирование за предотвратяване или овладяване на бедствия, пожари и извънредни ситуации.

В Община Стамболово е създадена оптимална превантивна организация за координация, управление и провеждане на спасителни и неотложни аварийно-възстановителни работи при възникване на бедствия.

ОБЩИНА СИМЕОНОВГРАД 
Вниманието и работата на ръководството на общината е насочено и продължава задълбочено да се работи за постигане на по добра своевременна  и пълноценна работа водеща до свеждане до минимум нежелани и негативни моменти и ситуации. Чрез денонощните дежурни се поддържа и осъществява постоянна и навременна връзка с всички общини.

През 2019 година под контрола на оператора на язовирните стени инж. Димитър Щерев са извършени пролетните  и есенни  проверки  на всички потенциално опасни  обекти.

Кметовете и кметските наместици от общината са инструктирани да следят постоянно  опастните  обекти  и своевременно да реагират при риск от възникване на бедственни ситуации.

Изготвен е проект за изграждане на защитна дига на река “Мусачевска” с.Калугерово, но поради липса на финансиране не е възможно изпълнението му. 

С  решение № 367/23.08.2019г. и Протокол №45/23.08.2019 година  на Общински съвет Симеоновград е приет Планът за защита при бедствия.
Актуализиран е плана  за действие при възникване на горски и полски пожари на територията на общината, както и план за взаимодействие на Община Симеоновград с РСПБС и Държавно лесничейство за извършване на пожарогасене в полските и горски масиви на територията  на  общината.

Изготвени са актуални аварийни планове на потенциално опасните хидротехнически съоръжения и обекти на територията на общината.

Актуализирана  е схемата  за наблюдение на потенциално  опасните язовири, водоеми и реки намиращи се и преминаващи през общината.

Към общината е сформирано противопожарно ядро, оборудвано с необходимия инвентар за извършване на пожарогасителна дейност при подпомагане на органите на РСПБС.

В  бюджет на  община Симеоновград са планирани финансови средства за осигуряване на дейностите по защита при бедствия, както и резерв за неотложни разходи при възникване на бедствия.

Актуализирана е схемата на сформиране на кризисен щаб към общината за координиране и извършване на дейности  при възникване на негативни или бедствени  ситуации.

По дейности по обучението за зашита при бедствия е:
-  проведено е обучение /под лекционна форма/  на ръководния и оперативния състав на общината за действие при бедствия.

-  проведено е обучение /под лекционна форма/  на учениците  в  учебните заведения за действие при бедствия.

- на учителския състав на учебните заведения са предоставени учебни материали за  действие при бедствия.

- проведен е Общински конкурс с  ученическите  групи и  спечелилия  се класира за участие в Областен  конкурс “Защита при бедствия” – отборът на ОУ „Иван Вазов“ Симеоновград се класира на трето  отборно место.

  
Поддържа се в изправност сиренооповестителната система за своевременно известяване на населението при възникване на бедствия.

Не е създадено Доброволно формирование за защита при бедствия с численост от 10 /десет/ доброволци, поради  поради липса  на желаещи. При набране на необходимата бройка незабавно ще се предприемат съответните действия по създаването на доброволното формирование.

ОБЩИНА ТОПОЛОВГРАД 
В Община Тополовград е разработен Общински план за защита при бедствие на основаниекойто ежегодно се актуализира във връзка с настъпилите изменения.

Със заповед на Кмета на община Тополовград е назначена комисия, която извършва  обследване на  техническото и експлоатационно състояние  и аварийно планиране на ВО (язовири, водоеми) - общинска собственост  и обследване на проводимостта на речните корита. Комисията  прави проверки на ВО (водни обекти) и изготвя констативни протоколи, като  уточнява потенциално опасните обекти. 

      
Разработени са аварийни планове, като са спазени изискванията на Закона за водите. Предприети са всички необходими дейности и мерки от кметовете по населени места за  недопускане нерегламентирани дейности в заливте зони на язовирите, реките и привеждане на язовирните стени и съоръженията към тях в изправно техническо състояние, съгласно действащата нормативна уредба. Със заповед на кмета на общината всички  кметове и кметски наместници са длъжни да създадат организация за наблюдение, чрез оглед на място за нивото на язовирите и състоянието на стените и защитните съоръжения при кризисни  ситуации.
Съвместно с представители на Басейнова дирекция е извършено уточняване на заливните зони на реките и деретата, попадащи в регулацията на населените места с цел, недопускане  строителството в тях. Засилен е  контрола по депониране на земни маси и строителни отпадъци в близост до ВО при строителство, с цел недопускане и намаляване на последиците от вредното въздействие на водите и провокиране на свлачищни процеси.

В Годишните планове, които са част от Общинския план за развитие  за изминалия период, винаги има заложена мярка укрепване и корекция на речните корита в община Тополовград, за което се търсят възможности за финансиране от бюджета. Предприетите досега мерки не са дали  дългосрочно решение на проблема от наводнения.
Поради липса на финансови средства е извършено частично почистване на речните корита на територията на общината, но при опасност от наводнения, кметовете по населени места  следят с налични сили и техника за поддържане проводимостта на водата в речните легла и мостовите съоръжения.                        

Със Заповед №306/07.06.2019г. на кмета на общината, с цел подобряване на превантивната дейност и намаляване до минимум последиците на щети от пожари през 2019 година, са  изпратени указания  до кметовете и ръководителите на земеделски  кооперации, за създаване на организация  за опазване на селскостопанската продукция и горите от пожари.   
Проведена е работна среща на Оперативния щаб с кметове, кметски наместници и ръководители на териториални структурив Община Тополовград, на коята са разгледаха  оперативния план за есенно-зимно поддържане на пътищата и  поддържането им при усложнени зимни условия.

На  10.04.2019г. е проведен общинския етап на ученическо състезание “Защита при бедствия, пожари и извънредни  ситуации – 2019”. Участвали са отбори от четири училища в общината. Състезанието е имало за цел да провери нивото на придобитите знания, умения и навици на децата за действия при бедствия, аварии и пожари, да възпитава участниците в чувство на приятелство, взаимопомощ и работа в екип при възникване на бедствени ситуации, както и да мотивира участниците към по-нататъшна подготовка за действия при бедствени ситуации.

ОБЩИНА ИВАЙЛОВГРАД
Разчетени са видовете заплахи и потенциални рискове, вероятните прогнозни мащаби и тежест на последиците при бедствия, както и силите и средствата, които Общината е планирала за овладяване и ликвидиране на последствията.

Извършена е проверка на микроязовирите на територията на общината за установяване на техническото им състояние и спазване на предписания свободен обем. Организирано е наблюдение на водните обекти при обилни валежи и засилено снеготопене. Ежедневно оперативните дежурни в Общината са изпращали информация до Басейнова дирекция за състоянието на водните обекти.

Проведено е заседание на Общинската епизоотична комисия във връзка със заповед №ОКД-02-К-03-3/17.07.2019г. на Областна администрация Хасково за запознаване с епизоотичната обстановка в община Ивайловград и приемане на конкретни мерки за ограничаване и недопускане разпространението на болестта Африканска чума по свинете. На територията на общината не са констатирани огнища на болестта. Извършена е инвентаризация на свинете, отглеждани в личните стопанства на територията на общината.

Ежедневно оперативните дежурни по ОбСС са извършвали измервания на Гама фона в общината на определено за целта място и информацията се изпращаше в ОЦ - Хасково. Превишаване на установените норми на територията на общината през годината не е констатирано.

През 2019 година са актуализирани съставите на Общинският съвет за намаляване на риска от бедствия и Общинската междуведомствена комисия. 

Своевременно е изпращана информация до Директора на РДПБЗН  Хасково и Областния управител на област Хасково за промени в списъка за оповестяване на длъжностните лица от община Ивайловград чрез Националната система за ранно предупреждение и оповестяване при бедствия.

През изминалата година доброволците от доброволно формирование „Ивайловград” към Община Ивайловград са преминали първоначален основен курс на обучение и са получили защитно облекло и екипировка.

С Постановления на Министерския съвет Община Ивайловград е получила одобрение на допълнителни разходи/трансфери за непредвидени и/или неотложни разходи за предотвратяване, овладяване и преодоляване на последиците от бедствия в размер на 2 023 254 лева, разпределени както следва:

1. С ПМС №96 от 25 април 2019 г. на Община Ивайловград са направени допълнителни трансфери от МКВПМС в размер на 936 716 лева, от които:

- за възстановяване на разрушена дига на р. Бяла край ПС за питейни води - с. Меден бук и почистване на речното корито за осигуряване на проводимостта при високи води в размер на 314 878 лв.;

- за възстановяване на разрушени диги на р. Бяла край с. Одринци и почистване на речното корито за осигуряване на проводимост при високи води в размер на 621 838 лв.

2. С ПМС №284 от 15 ноември 2019 г. на Общината са направени допълнителни трансфери от МКВПМС в размер на 936 716 лева, от които:

- за почистване на речното корито и осигуряване на проводимост при високи води на р. Арда при границата с Гърция и за укрепване на брегове до помпена станция за питейни води - с. Славеево в размер на 464 637 лв.;

- за възстановяване на разрушена дига на р. Бяла край с. Одринци и почистване на речното корито за осигуряване на проводимостта при високи води в размер на 266 509 лв.

Преходните остатъци от получените трансфери през 2019 г. са както следва:

1. за възстановяване на разрушена дига на р. Бяла край помпена станция за питейни води – с. Меден бук и почистване на речното корито за осигуряване на проводимост при високи води – 157 785 лв. Получените средства са в размер на 314 878 лв., изразходвани са 157 093 лв.;
2. за възстановяване на разрушени диги на р. Бяла край с. Одринци и почистване на речното корито за осигуряване на проводимост при високи води - 444 507 лв. Общият трансфер е 888 347 лв., изразходваните средства са в размер на 443 840 лв.;
3. за почистване на речното корито и осигуряване на проводимост при високи води на р. Арда при границата с Гърция и за укрепване на брегове до помпена станция за питейни води - с. Славеево - 464 637 лв.; 

Преходен остатък от 2018 г. - 70 220 лв., изразходвани 11 742 лв., остатък за 2020 г. - 58 478 лв. Общата сума на преходният остатък е в размер на 523 115 лв.

4. за подмяна на магистрален водопровод от помпена станция с. Славеево до изпускателна шахта №1, гр. Ивайловград - 956 325 лв.
Изготвени са: Годишен план за организиране на дейността по ОМП, План за защита при бедствия, Оперативен план за зимно поддържане на общинската пътна мрежа на територията на община Ивайловград през сезон 2019 - 2020 г. Със заповед на Кмета на общината е назначена временна специализирана комисия за извършване на контролни проверки на техниката за готовността за работа през зимния период 2019 - 2020 г. на “Сатпро” ООД гр. София. Изготвени са протоколи от проверките.

През 2019 г. са проведени:

- съвещания с Общинският съвет за намаляване на риска от бедствия, във връзка с подготовката на ръководния състав за действие при различни ситуации;
- тренировка през месец май на Общинския щаб на тема: „Дейност на Общинския щаб за изпълнение на Общинския план за защита при бедствия и взаимодействие по организиране и провеждане на мероприятия по защита на населението и националното стопанство при наводнение”;
Общинският съвет за намаляване на риска от бедствия е подпомагал дейността на ръководството през цялата 2019 г. за провеждане на необходимите мероприятия и дейности по оказване помощ на населението.

Сиренно-оповестителната система в общината функционира нормално.

През 2019 г. на територията на община Ивайловград не е обявявано бедствено положение.
ОБЩИНА ЛЮБИМЕЦ
Дейността по защитата при бедствия в община Любимец през 2019 г. е организирана и осъществена при спазване на Закона за защита при бедствия, другите нормативни актове, регламентиращи тази дейност. 

През годината се е работело по планирането на дейността и подготовката на длъжностните лица и населението по превенцията и защитата при бедствия.

Със Заповед на Кмета на Община Любимец е извършена проверка на язовирите на територията на общината за установяване на техническото им състояние и спазването на предписания свободен обем. За да се избегнат аварийни ситуации е намалено количеството на водните запаси в язовирите. Актуализирани са аварийните планове на всички язовири. Сключен е договор с хидроинженер, който да изпълнява функциите на оператор на язовирни стени и съоръженията към тях за язовирите общинска собственост.  

В изпълнение на Заповед на Кмета на Община Любимец на основание чл. 140 ал.4 от Закона за водите и чл. 65 ал.1 от Закона за защита при бедствия, е извършена проверка на проводимостта на речните легла на всички реки в границите на населените места. Съставен е протокол с констатации, предписания и срокове за изпълнение на всеки проверен обект.  

Във връзка със заповед на Областния управител относно  предприемане на превантивни мерки за намаляване на последствията за населението  и инфраструктурата при усложнена зимна обстановка, е проведено разширено заседание с кметовете, кметските наместници и ръководителите на териториални структури. Обсъдени са проблемни въпроси и се се взели  решения за подобряване на координацията между институциите при неблагоприятна зимна обстановка. В тази връзка са изготвени указания на Кмета на общината  с конкретни задачи и  срокове за осигуряване на нормални условия за населението през есенно-зимния сезон. Договора със снегопочистващата фирма е сключен навреме.

Разработен е подробен Оперативен план за зимно поддържане и снегопочистване в Община Любимец.
В началото на летния сезон и преди старта на жътвената кампания е изготвен оперативен план за действие при пожар. През месец май е проведено  разширено съвещание с фирмите, осъществяващи прибирането на житните култури с Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението” с кметовете и кметските наместници на населени места и др. На тази среща са разискни проблеми по безопасното провеждане на жътвената  кампания.  Издадена е заповед на Кмета на общината за предприемане на мерки, относно гарантирането на пожарната безопасност на посевите, зърнените храни и горите. 

Организирано е наблюдение на полски и горски масиви през пожароопасния сезон, което да подпомогне своевременното откриване на възникналите пожари и за съобщаването на такива.

Оперативните дежурни са измервали три пъти в денонощието  радиацията и са следели гама фона в общината. Информацията е изпращана в Оперативния център – Хасково. Превишаване на допустимите норми на територията на общината през годината не е констатирано.

През годината е създадена необходимата организация за разработването на нов Общинския план за защита при бедствия, съгласно Закона за защита при бедствия. Планът за защита при бедствия на община Любимец е приет с решение на  Общинския съвет, като същият е предоставен за запознаване от всички заинтересувани лица.


Съгласно нормативните изисквания индивидуалните средства за защита се съхраняват в складови помещения при подходящи условия. Поради  липса на финансови средства, общината не ги е подновла и същите са с изтекъл срок на годност.

Обучението на органите за управление и защита на населението при бедствия е организирано и проведено на база предварително планирани мероприятия. В училищата на територията на общината са проведени обучения на учениците за действия при възникване на бедствия от различен характер. 


През годината е проведена щабна тренировка на тема  „Дейност на Общинския щаб за изпълнение на Общинския план за защита при наводнение на територията на Община Любимец“. Целта на щабната тренировка е, да се проиграе общинския план за защита при бедствия и провеждането на СНАВР при възникване на критична ситуация. Тренировъчното задание е опреснило знанията, уменията и практическите навици на участниците по оповестяване, събиране на информация, подготовка на предложения за организация на защитата на населението и ръководството за повеждане на СНАВР. През годината е проведено текущо обучение с оперативните дежурни по Общински съвет за сигурност. Оперативните дежурни притежават необходимата професионална подготовка и могат да вземат правилни решения в критични ситуации, съгласно техните правомощия.

Тренировки с дежурните са провеждани ежедневно. Осъществяван е обмен на информация с Областна администрация Хасково и Оперативния център на Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението” Хасково.
През 2019 г., при поискване от РДПБЗН – Хасково и при необходимост при настъпване на кадрови промени, е актуализиран списъка за оповестяване на длъжностните лица в община Любимец. 
Служители от общината и РДПБЗН-Хасково  са извършили проверки на техническото състояние и изправността на всички сирени в населените места. Във всички населени места има осигурени изправни сирени. На 2 юни с реално задействане на сирените е проведена тренировка по оповестяването на страната със сигналите за въздушна опасност. Сиренно-оповестителната система в общината е функционирала нормално.   


През изминалата година, доброволците от доброволно формирование „Шейновец” не са се включили в спасителни операции.

С ПМС №96 от 25 април 2019 година е одобрен трансфер по бюджета на община Любимец общо в размер 544 920 лв., от които: 

а) за аварийно-възстановителни работи на подпорна стена и отводнителна система на улица в с. Белица - 55 000 лв.;

б) за аварийно-възстановителни работи по укрепване на мост в 
с. Белица - 19 959 лв.;

в) за аварийно-възстановителни работи, корекция на коритото на дере „Вереня” в с. Малко градище - 148 338 лв.;

г) за аварийно-възстановителни работи по възстановяване на подпорна стена и речно корито на р. Селска, с. Малко градище - 199 884 лв.;

д) за аварийно-възстановителни работи по участък от корито на 
р. Селска, с. Вълче поле - бетоново речно корито и всички съоръжения в участъка - 121 739 лв.

Към настоящия момент за обект „Аварийно-възстановителни работи, корекция на коритото на дере „Вереня” в с. Малко градище” е изразходвана сумата от 8 500 лева, за обект  „Аварийно-възстановителни работи по възстановяване на подпорна стена и речно корито на р. Селска, с. Малко градище” - 10 800 лева, и за обект „Аварийно-възстановителни работи по участък от корито на р. Селска, с. Вълче поле - бетоново речно корито и всички съоръжения в участъка” -24 000лева.

Изпълнението на задачите за осигуряване защитата, живота и здравето на населението, опазването на околната среда и имуществото е основен приоритет в работата на ръководството и служителите от Община Любимец.

ОБЩИНА МИНЕРАЛНИ БАНИ
По изпълнение на дейностите по превантивни мерки за недопусне или намаляване на последиците от бедствия е извършено следното:
1. Изградена е схема за наблюдение на потенциално опасни водоеми и реки, намиращи се и преминаващи през територията на общината;

2. Община Минерални бани е кандидатствала пред МКВПМС като 
· с ПМС № 96 от 25.04.2019 г. е получено финансиране за обект: „Укрепване на част от бреговете на река „Банска” от о.т.39 до о.т.69, преминаваща през с. Татарево, община Минерални бани, област Хасково”. Проектът обхваща основно укрепването на ляв бряг на реката и е на стойност: 238 682 лв.

- с ПМС № 284 от 15.11.2019 г. е получено финансиране съответно за обекти:

а) Укрепване на откос ІІ-ри етап – път за с. Сърница, община Минерални бани на стойност 259 942 лв.;

б) Реконструкция на водосток при о.т.72 и о.т.52 и изграждане на подпорни стени преди и след водостока, с. Горно Брястово, община Минерални бани, обл. Хасково на стойност 592 582 лв.

- с ПМС № 357 от 19.12.2019 г. е получено финансиране за обект: „Изграждане на подпорна стена – ІІ етап от о.к. 73 до т. 1 на съществуваща подпорна стена” – с. Татарево, община Минерални бани, обл. Хасково.

3. До началото на зимния сезон през 2019г. е довършено почистването на язовирната стена /сух откос/ на язовир Минерални бани от израстнали дървета и храсти  и отливния канал от треви и клони.

4. Изготвен и съгласуван е План за подготовката по предприемане на превантивни мерки за осигуряване нормалното функциониране на пътната инфраструктура, снабдявянето и услугите за населението през зимния сезон 2019-2020г. в община Минерални бани.

5. Към община Минерални бани /ОП ОГС „Бряст Лес”/ е сформирано противопожарно звено, оборудвано с необходимия инвентар и техника за извършване на пожарогасителна дейност и подпомагане на органите на ПБЗН;

6. Към всички кметства има сформирани „гасачески групи”, които също подпомагат пожарогасителната дейност;

7. На територията на общината действат наблюдателни кули с камери и датчици за ранно информиране и предупреждение при възникване на пожари, като при необходимост в пожароопасният сезон допълнително се назначават дежурни пожаронаблюдатели на денонощно дежурство, в Пункт за наблюдение / м.”Шарапаните”/, екипирани с необходима техника и връзка с Дежурните при общински съвет за сигурност, кметове на кметства и Дежурен ПБЗН;

8. Поддържа се и периодично се преглежда необходимия резерв от ИСЗ и е изготвен разчет за раздаването му на населението;

9. В общинския бюджет са планирани финансови средства за осигуряване дейностите по защита при бедствия, както и резерв за неотложни разходи при възникване на бедствия;

Актуализиран е Списъка на длъжностните лица от община Минерални бани, оповестявани по НСРПО;

Проведени са обучения и тренировки:

- Действия на Дежурните при възникване на бедствие на територията на общината, последователност на оповестяването и взаимовръзка с Общински щаб за действие по План за защита при бедствия;
- обучение на учениците в учебните заведения на общината за действие при възникване на бедствия;

- на учителския състав на учебните заведения са предоставени учебни материали за действие при различните видове бедствия.

Поддържа се в изправност сиренно-оповестителната система за своевременно известяване на населението при възникване на бедствия.
Изготвена е схема за оповестяване на Общински щаб за координация/ОбСС, всички кметства, общински предприятия, фирми и институции на територията на общината за възникнали бедствени ситуации;

Констатирани проблеми и възможности за решаване.

* Незавършената корекция на коритото на р. Банска – преминаваща през урбанизираната територия на с. Сусам. Решение на проблема е продължение на финансирането на проекта и завършване на корекцията на реката.

* Намалената проводимост на речните легла в урбанизираните територии на селата Спахиево и Сираково. Решение – почистване, коригиране и укрепване на бреговете, изграждане на подпорни стени.

Подадени са документи за финансиране на следните обекти към Междуведомствената комисия по възстановяване и подпомагане към Министерски съвет:

- „Изграждане на подпорна стена – ІІ етап от о.к. 73 до т. 1 на съществуваща подпорна стена” – с. Татарево, община Минерални бани, обл. Хасково. / Частично финансиран с ПМС – 357 от 19.12.2019г. /;

- „Изграждане на инфраструктура за предотвратяване на наводнения в с. Татарево, община Минерални бани, обл. Хасково – ІІ етап;

- „Аварийно почистване на речното корито на р. „Банска” и доизграждане на подпорни стени в регулационните граници на с. Сусам, община Минерални бани, обл. Хасково;

- „Аварийно почистване на дере и изграждане на съоръжения за предпазване от наводнения с трасе в близост до о.т.21, о.т.28, о.т.41, възстановяване на водостоци в близост до о.т.40, и между о.т.14 и о.т.23 по плана на с. Долно Брястово, община Минерални бани , обл. Хасково;

- Аварийно почистване на р. „Хасковска” и изграждане на съоръжения за предпазване от наводнения в с. Спахиево, община Минерални бани, обл. Хасково;

В общината до момента няма изградени доброволни формирования, а само гасачески групи по населени места за подпомагане на дейността и взаимодействие с екипите на ПБЗН през летния сезон.

ОБЩИНА ХАРМАНЛИ
За ръководство, координация и взаимодействие при защита на населението, националното стопанство и околната среда, при възникване на бедствия в Община Харманли, със Заповед на Кмета на общината e определен  състава на Общинския щаб за изпълнение на Общинския план за защита при бедствия.

В изпълнение на Указанията на Министъра на вътрешните работи, относно предприемане на неотложни мерки за недопускане на щети и ограничаване на последиците от вредното въздействие на водите, са изготвени инструкции за експлоатация на язовирните стени и съоръженията към тях.

Със Заповед № РД-311/08.04.2019 г. на Кмета на Община Харманли се извърши пролетна и есенна проверка на язовирите на територията на общината за установяване на техническото им състояние и спазването на предписания свободен обем. За да се избегнат аварийни ситуации беше намалено количеството на водните запаси в язовирите, там където е необходимо. Актуализирани бяха аварийните планове на всички язовири. Сключен беше договор с хидроинженер, който да изпълнява функциите на оператор на язовирни стени и съоръженията към тях за язовирите общинска собственост.  

Извършено е почистване на коритото на река „Бисерска“ в зоната на село Бисер от храстовидна и дървесна растителност, строителни и битови отпадъци, с което е осигурена нормалната проводимост.

 Във връзка със заповед на Областния управител относно  предприемане на превантивни мерки за намаляване на последствията за населението и инфраструктурата при усложнена зимна обстановка, се проведе разширено заседание с кметовете, кметските наместници и ръководителите на териториални структури. Обсъдени бяха проблемни въпроси и се взеха  решения за подобряване на координацията между институциите при неблагоприятна зимна обстановка. В тази връзка се изготвиха указания на Кмета на общината с конкретни задачи и  срокове за осигуряване на нормални условия за населението през есенно-зимния сезон. Договора със снегопочистващата фирма се сключи навреме. Разработен е подробен Оперативен план за зимно поддържане и снегопочистване в Община Харманли.

В началото на летния сезон и преди старта на жътвената кампания е изготвен оперативен план за действие при пожар. През месец май се проведе съвещание с Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението” и кметовете, кметските наместници на населени места, РПС - Харманли, ЖП гара Харманли, КЕЦ Харманли, земеделски производители. На всички  бяха връчени уведомителни писма съгласно чл. 9, ал. 1 от Наредба № 8121з-968/10.12.2014 г. На тази среща се разискваха проблеми по безопасното провеждане на жътвената кампания. Организирано беше наблюдение на полски и горски масиви през пожароопасния сезон, което да подпомогне своевременното откриване на възникналите пожари и за съобщаването на такива. През изминалата 2019 година няма възникнал пожар в житните масиви на територията на Община Харманли.

Оперативните дежурни по ОбСС са измервали три пъти в денонощието радиацията и е следен гама фона в общината. Информацията се изпращаше в Оперативния център – Хасково. Превишаване на допустимите норми на територията на общината през годината не бе констатирано.


През 2019г. е създадена необходимата организация за актуализиране на Общинския план за защита при бедствия, съгласно Закона за защита при бедствия. Особено внимание е обърнато на взаимодействието между институциите и реда за оповестяване на органите, предвидени за участие съгласно плана. 



Съгласно нормативните изисквания индивидуалните средства за защита се съхраняват в складови помещения при подходящи условия. Поради липса на финансови средства, общината не може да ги поднови и същите са с изтекъл срок на годност. 

Обучението на органите за управление и защита на населението при бедствия е организирано и провеждано на база предварително планирани мероприятия. В училищата  и детските градини на територията на общината са се провели обучения на учениците за действия при възникване на бедствия от различен характер.

В Община Харманли е проведена щабна тренировка на тема „Полски и горски пожари на територията на Община Харманли”. Целта е била да се проиграе Общинския план за защита при бедствия и провеждането на СНАВР при възникване на критична ситуация. Тренировъчното задание е опреснило знанията, уменията и практическите навици на участниците по оповестяване, събиране на информация, подготовка на предложения за организация на защитата на населението.
Осъществяван е обмен на информация с Областна администрация Хасково и Оперативния център на Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението” град Хасково.

На 2 юни с реално задействане на сирените беше проведена тренировка по оповестяването на страната със сигналите за въздушна опасност. Сиренно-оповестителната система в общината функционираше  нормално. Някои от населените места се оповестяват ръчно.  

Изпълнението на задачите за осигуряване защитата, живота и здравето на населението, опазването на околната среда и имуществото е основен приоритет в работата на ръководството и служителите от Община Харманли.

ОБЩИНА СВИЛЕНГРАД
Общинският План за защита при бедствия е влезъл в сила след приемането му от Общинския съвет с решение № 1226/31.07.2019г. Изготвени са указания на Кмета на Общината за предприемане на срочни превантивни мерки от органите на изпълнителната власт, собствениците и/или ползвателите на водни обекти, с цел недопускане на щети и ограничаване на последиците от вредното въздействие на водите.

Извършена е проверка на наличните аварийни планове на водостопанските системи и водни обекти на територията на общината, на техническото и експлоатационното им състояние и състави протоколи за всеки от тях.

Дигите на р. Марица, които са над 30 км. се наблюдават от членове на ДФ и от служители на кметствата в с. Генералово и Кап. Андреево. След отпускането на финансова помощ от МС на два пъти беше почиствано коритото на р. Марица, а в края на годината общинското предприятие «Благоустрояване и озеленяване» премахна и пясъчните наноси преди и след Стария мост.

     По оперотивна програма «Околна среда 2014-2020» община Свиленград печели проект «Въвеждане на мерки за превенция и управление на риска от наводнения на яз.Келенджика», находящ се в землището на с. Димитровче. След извършван анализ на техническото състояние и оценка на сигурността на водоема, е изготвен инвестиционен, а впоследствие и работен проект. Изгради се нов основен изпускател с 2 камери, нов преливник, преходен участък и бързоток с водобоен кладенец. Почистени са сухия и водния откос от растителност и 500 м.след язовирната стена. През 2020г. остава да се изгради контролно-измерителната система /КИС/ и оповестителна система, които ще предават сигнал на дежурният по община по интернет. 

Проведена е профилактика на сиренно-оповестителната система на общината. За организирано протичане на тренировката по задействане на сиренната система за честване на 2-ри юни, е изготвен план за подготовка и провеждане на мероприятието.

Чрез дежурните по Общински съвет за сигурност се извършва ежедневно  радиационното наблюдение и оповестяване на територията на Общината по установения ред. Измерванията на естествения радиационен фон се извършват с изправен и еталониран дозиметричен прибор, регистрират се в дневник и ежедневно се предават на дежурния служител в Оперативния център /ОЦ/ - гр.Хасково. 

През 2019г. на територията на Община Свиленград няма големи горски пожари. Набелязани са конкретни мерки за предотвратяване на битови, селскостопански и горски пожари и заедно с кметовете на населени места и органите на РС ПБЗН е организирано тяхното практическо изпълнение: обсъдени са плановете за работа и заложените в тях човешки и технически ресурси, изготвена е схема за оповестяване и списък на пожароопасните обекти в общината, актуализирани са списъците с гасачески групи,  изискана е проверка и обозначаване на водоизточниците и направата на предпазни ивици покрай житните и горски масиви, осигурено е денонощно дежурство в кметствата. Проведена е разяснителна дейност сред населението, с цел повишаване на готовността му за предотвратяване и гасене на евентуално възникнали пожари. 

Изготвени и утвърдени са аварийни планове на водостопанските системи и водни обекти на територията на общината.

Кметовете и кметски наместници на кметствата от Общината са актуализирали списъците на техника и човешки ресурси, заложени в плановете им за бедствия.

За организиране готовността на Общината при зимни условия е разработен Оперативен план за зимно поддържане и снегопочистване с визирани дейности за намалявяне на риска и управление на силите за реагиране.

В Общината е създадено доброволно формирование за защита при бедствия. През 2019г. негови членове участваха в 3 семинара по програма за сътрудничество INTERREG V-A “Гърция – България 2014-2020”. Освен споделянето на опит с гръцки доброволци и обучение в боравенето с пожарогасителни средства, ДФ е получило спасително оборудване, пожарникарски раници, спасителни жилетки, неопреново специално облекло за работа в плитки води, моторни помпи и др.
В Община Свиленград е разработен План за провеждане на мероприятия по защитата и обучението при възникване на бедствени ситуации, с основна задача поддържане готовността  за своевременно и адекватно  реагиране при необходимост.
Основните организационни мероприятия, които са проведени са:

- инструктажи по превантивна дейност при възникнане на различни ситуации;                                                                                             


- учение по употребата на различните средства за защита при възникване на бедствия от различен характер;


- тренировки по практическото усвояване на специализираните планове за защита при бедствия;   

Дейностите извършени от Общински щаб за координация са: 

   - провеждана е планирана тренировка за действия на щаба при наводнения в следствие на преливане на р.Марица, с цел усъвършенстване подготовката на членовете;

   - проведени са работни срещи със структури, фирми и дружества, относно организацията на дейността по защита при бедствия;

     Провеждани са периодични практически занятия с дежурните по Общински съвет за сигурност относно организирането на денонощно дежурство за оповестяване при възникване на определени бедствени ситуации с налични средства и възможности за комуникация /ТКО, директни телефонни  връзки, обходни телефонни връзки, мобилни телефонни връзки, радио и интернет връзка/ заложени в дежурната стая.
     Проведено е оповестяване чрез Националната система за ранно предупреждение и оповестяване при бедствия с имащите ПИН кодове, членове на Общински щаб за координация, кметове и кметски наместници.

     При извършване на контрол на техническото състояние на язовирните стени и съоръжения не е установена незаконно строителство в заливните зони, отводнителните канали са необлицовани и на места затревени. Речните корита са почистени само в частите намиращи се в регулация. Започнат е значителен по обем ремонт на канализационната мрежа в селата Момково, Студена, Кап. Андреево и Левка. В самият Свиленград повече от половината канализация е подменена, но шахтите не се почистват редовно.

     През 2019г. на територията на Община Свиленград няма възникнали бедствия и обявено “бедствено положение”.

ОД НА МВР – ХАСКОВО

В ОДМВР  Хасково има разработен и утвърден  План за защита при кризи, бедствия и извънредни ситуации, съгласно изискванията на „Правила за дейността на МВР при извънредни ситуации” от 2016г. Планът е съгласуван с Дирекция „Отбранително-мобилизационна подготовка“- МВР. Ежемесечно е извършван преглед на плана и актуализация на заложените разчети и другите приложения.

Обучението в ОДМВР Хасково е организирано съгласно изискванията на Заповед за поддържане на МВР в готовност за работа във военно време и при кризи, бедствия и извънредни ситуации през 2019г. на Министъра на вътрешните работи.

През месец юни е проведен учебно – методически сбор на Директора на ОДМВР, по време на който с ръководния състав са разгледани основни въпроси за действие при бедствия и изпълнение на необходимите защитни мерки и други мероприятия. Планирани и проведени са съгласно зададените срокове занятия с щаба и щабни тренировки. Обучението на изпълнителския състав от звената на ОДМВР Хасково на планираните учебни занятия е извършено в рамките на годишната програма за подготовка без откъсване от работа.

Оповестяването в ОДМВР Хасково е организирано в съответствие с Правила за организиране на оповестяването в МВР, рег.№ RB202005-001-05 / 05-24 от 20.06.2017г.

Системите за оповестяване в ОДМВР  Хасково се поддържат в изправност  и готовност за използване. Тренировките са извършвани по график. Списъците за оповестяване на личния състав са актуализирани периодично.

 Планиращите документи в ОДМВР Хасково са разработени, утвърдени и съгласувани съгласно изискванията на ръководните документи в МВР. Провежданите мероприятия за обучение на ръководния и изпълнителски състав осигурява готовността за пълноценно участие на ОДМВР  Хасково в мероприятия и дейности по овладяване на кризи и други извънредни ситуации на територията на областта.

РД ПБЗН – ХАСКОВО

През 2019 година дейността на РДПБЗН- Хасково е била организирана и се е осъществявала в съответствие с нормативната база действаща в страната,  Закона за МВР и Правилника за устройството и дейността на МВР, наредбите, инструкциите, указанията на МВР, приоритетите и основните насоки на ГДПБЗН.

За разлика от минали периоди, през 2019г. на територията на региона не са възниквали кризисни ситуации, заради които да бъдат обявени бедствени положения. 

През годината не са постъпили сигнали от граждани и длъжностни лица за несвоевременна или некачествена намеса на екипите на ПБЗН от региона.

За 2019 година в обслужвания район са извършени общо 2172 оперативни намеси по видови както следва:

Пожари 1432 бр. от които пожари със загуби – 325бр., пожари без загуби – 1107 бр. Спасителни дейности 80, Дежурства с пожарна техника 49, оказване на техническа помощ – 572 и лъжливи сигнали – 39 бр. 

Средно за денонощие интензивността на произшествията е 5,95 бр. 

През годината вследствие на възникналите пожари са загинали 3 и са пострадали 14 граждани.

Обслужването на територията се осъществява от 7 Районни, 4 Участъкови служби ПБЗН и група ОЦ, с райони на действие на териториален принцип. 

Дежурството се осъществява на непрекъснат 4 сменен режим с продължителност на смяната 24 часа за дежурните екипи. За изпълнение на оперативни задачи през 2019 година, РДПБЗН Хасково разполага с разнородна по вид пожарна и аварийно-спасителна техника: 45 автомобили за пожарогасене, 4 спасителни автомобили, 4 леки високопроходими автомобили за горски пожари, 1 автомобил за химическа защита, 3 подемни средства – АМС и автокран, 1 контейнеровоз с прикачен кран, 1 седлови влекач с полуремарке, 12 осигуряващи автомобили, 19 леки автомобили, 6 микробуси, 1 бр. МТЛБ, 3 УТВ, 5 лодки, 1 моторна шейна, 18 хидравлични комплекти и 129 моторни агрегати, както и два мултикоптера и един самолет за въздушно наблюдение и 100 бр. мобилни водни бариери и 248 броя технически изправни въздушни дихателни апарати.

На територията на областта е изградена система за ранно предупреждение и оповестяване на населението в населените места чрез звуков сигнал със сирени. От монтираните 167 бр. сирени в област Хасково към момента са годни 112 бр. от които 6 бр. се задействат централизирано и 106 ръчно от място. На 02.06.2019г. е проведена тренировка за ранно предупреждение и оповестяване на населението с излъчен акустичен сигнал „въздушна опасност“ в продължение на две минути. От тях не са се задействали 3 бр. сирени.

За оповестяване на работещите в Неохим АД и населението на в гр. Димитровград и близките селища е изградена локална система за оповестяване „ЛСО“. Същата се задейства на ръчно от дежурен по завод „Неохим“ при възникване на аварийна ситуация.

Основен проблем при експлоатация на системите за оповестяване на населението е изключително ниската надеждност на остарелите съоръжения, чести дефекти и затруднена поддръжка поради липса на резервни части и недостатъчно финансови средства.

Извършва се информиране на обществеността относно опасностите и риска от пожари и бедствия, подпомагане на обучението и практическата подготовка по защита при бедствия на териториалните органи на изпълнителната власт, силите за реагиране и населението, както и в системата на предучилищното, училищното и висшето образование.

Взето е участие в подготовката и провеждането на щабни тренировки с общинските щабове в Хасково и Стамболово.

Проведени 256 занятия в системата на МОН – обучени 32365 деца и ученици и 2288 училищен и помощен персонал по ПБЗН

Подпомогнати са съветите за намаляване на риска от бедствия по чл.62, чл.64а и чл.65а от ЗЗБ при изпълнение на функциите им.

Оказна е методическа и експертна помощ на териториалните органи на изпълнителната власт по отношение на защитата при бедствия чрез:

- експертно - методическа помощ по актуализация на планове за защита при бедствия;

- подготовката за работата на общинска комисия Хасково и Стамболово /щабни тренировки/;

- участие в междуведомствена комисия по водните обекти на област Хасково - съставени 10 бр. констативни протоколи;

- участие в обществено обсъждане на доклад за екологична оценка на общ устройствен план в общ. Стамболово;

- методическа помощ в общ. Хасково във връзка с анализ на риска от наводнения;

- участие в междуведомствена комисия за проверка на комплексното разрешително на „Неохим“ АД-Димитровград;

- участие в комисии по проверка на техниката за работа в зимни условия на област Хасково.

По линия на ДПК и ПД, територията на региона се обслужва  от 7  РСПБЗН, като района на всяка от тях е разпределена на  специализирани участъци и такива на чисто териториален принцип.

Контрола по  спазването на правилата и нормите за пожарна безопасност при проектиране, строителство и експлоатация на обекти, технологични съоръжения и инсталации, както и при тяхната реконструкция и модернизация се извършва чрез прилагането на законовите и  подзаконови нормативни актове.

За изминалата година от планираните 72 броя комплексни проверки на обекти са извършени 70 броя, за които са  изготвени и връчени 70 броя протоколи. 

Извършени са и 1206 контролни проверки на обекти и 2263 броя тематични проверки в обекти във връзка с есенно-зимен сезон, пролетно-летен пожароопасен сезон и опазване на горите от пожари, подготовката и обезпечаване  на жътвената кампания и др. В резултат от проверките са връчени 693 разпоредителни документи и са изготвени и връчени 648 констативни протоколи.

Съставени са 43 броя актове за установяване на административни нарушения, и 2 акта за установяване на нарушения на правилата и нормите за пожарна безопасност по чл.255 от ЗМВР и съответно са издадени 2 заповеди за налагане на ПАМ.

Извършени са 186 проверки на строежи. 

През периода са извършени 224 бр. проверки на обекти за защита на населението, от които 38 бр. за установяване състоянието на скривалища за населението, 84 бр. на обекти по чл. 35 от ЗЗБ и 102 бр. на обекти по чл. 36 от ЗЗБ и 12 бр. проверки на ведомствената ЛАСО на „НЕОХИМ” АД – гр. Димитровград, за което са изготвени и връчени съответните констативни протоколи. 

На територията на Хасковска област има изградени – 6 доброволни формирования с 80 доброволци (общини Свиленград, Любимец, Тополовград и Маджарово, Ивайловград и Стамболово). През годината са изградени ДФ в община Стамболово и Ивайловград. На членовете на ДФ са направени застраховки, осигурени са защитни средства и е проведено обучение. В община Минерални бани е открита процедура и е гласувано решение на общински съвет за учредяването на ДФ и такава за набирането на кандидати.
ЦСМП-ХАСКОВО

Във връзка с предотвратяване и намаляване последствията за населението при усложнена зимна обстановка в ЦСМП – Хасково е актуализиран плана за защита при бетствия. Целият личен състав на центъра е запознат със същия.


Подготвен е състава на лечебното заведение и медицинските екипи на ЦСМП за действие при  възникване на бедствия от различен  характер.


Системата за оповестяване в ЦСМП- Хасково е проверена и са актуализирани списъците с телефоните на целия персонал,а също и на списъците с телефоните на пътнопочистващите служби,  пожарна, полиция и аварийните служби.


Ресурсно осигуряване на ЦСМП – Хасково и във всеки филиал са подсигурени допълнителни резерви от медикаменти, консумативи и обемозаместващи разтвори с разчет за 15 дни.


Техническото състояние на санитарният транспорт и медицинска апаратура се проверява ежедневно и е осигурено всичко небходимо за работата им при зимни условия.


ФСМП – Хасково обслужва община Хасково, община Минерални бани, община Стамболово и община Маджарово. В денонощно дежурство са три медицински екипа. При неоходимост по всяко време може да се свормира допълнителен медицински екип.

"ВОЕННО ФОРМИРОВАНИЕ" 52740 - ХАСКОВО

През 2019 г. в изпълнение на „План за оказване помощ на населението при бедствия”, военното формирование поддържа в постоянна готовност за действие 4 (четири) формирования за овладяване и/или преодоляване на последствията от бедствия (ФОППБ), както следва:

- за ликвидиране на последствията от пожари;

- за ликвидиране на последствията от наводнения;

- за действия при тежки зимни условия и снегонавявания;

- за разузнаване, и/или транспортиране, и/или унищожаване на открити невзривени боеприпаси.

1. Изпълнени задачи от ФОППБ (ФОППБ, къде, кога, участвал личен състав и техника, изразходвани материални средства и обобщено сведение).

  През 2019 г. ФОППБ от военното формирование определени да действат в помощ на населението са били активирани както следва:

1.1. ФОППБ за действия при наводнения - не е било активирано;

1.2. ФОППБ за действия при зимни условия - не е било активирано;

1.3. ФОППБ за действия при пожари - активирано е 2 (два) пъти;

  На 13.08. и 14.08.2019 г., на основание, заповед № 3РД - 589/13.08.2019 г. на Командира на военно формирование 24150 – Стара Загора и заповеди № ЗРД-535/13.08.2019 г. и № ЗРД-538/14.08.2019 г. на Командира на военно формирование 52740 – Хасково, е приведено в действие ФОППБ (формирование за овладяване и/или преодоляване последствията от бедствия) при пожар в село Любеново, община Харманли, област Хасково. Кризисния щаб на област Хасково прие работата на ФОППБ при пожар.

Участвали личен състав и техника:

	№ по ред
	Място на действие
	Дата
	Участвали в мероприятието

	
	
	
	В. форм.
	Офицери
	Серж.
	Войници
	цив.сл.
	Всичко ЛС
	АТТ/                                             БТТ

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	село  Любеново, община Хасково, обл. Хасково
	13.08.2019г.
	52740

Хасково
	2
	5
	13
	-
	20
	5

	2
	
	14.08.2019г.
	
	2
	4
	14
	-
	20
	5

	Всичко
	4
	9
	27
	-
	40
	10


Моторесурси и горива:

	км
	моточасове
	горива

	
	
	

	
	
	АБ 
(л)
	ДГ 
(л)
	масла

(л)
	Всичко ГСМ (л)

	561
	1
	204
	28
	0
	232


1.4. ФОППБ №8 за разузнаване и унищожаване на невзривени бойни припаси - активирано е 8 (осем) пъти.

Разузнати и унищожени чрез взривяване са общо 8 /осем/ бойни припаси, от тях: артилерийски снаряди – 3 броя, противопехотна мина - 2 брой, танков снаряд - 1 брой и гранати - 3 броя. Обобщените данни за дейността на ФОППБ № 8 са изобразени в таблицата.

	№ по ред
	Място на действие
	Участвали в мероприятието

	
	
	Дата
	Офицери
	Сержанти
	Войници
	цив.сл.
	Техника

	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	р. Арда на вливане в яз. Ст. кладенец
	16.01.2019г.
	1
	4
	2
	0 
	ЛАПП - 2

САПП - 1

	2
	122 гр. Пирамида 

с. Черничево, обл Кърджали
	05.02.2019г.
	1
	4
	2
	0 
	ЛАПП - 2

САПП - 1

	3
	село  Стамболово   
обл. Хасково
	12.02.2019г.
	1
	3
	2
	0
	ЛАПП - 1

ТАПП - 1

	4
	гр. Харманли
	18.04.2019г.
	1
	1
	2
	0
	ЛАПП - 1

ТАПП - 1

	5
	с. Горски извор

обл. Хасково
	13.06.2019г.
	1
	2
	2
	0
	ЛАПП - 1

ТАПП - 1

	6
	с. Брягово

с. Остър камък

обл. Хасково
	11.10.2019г.
	1
	2
	2
	0
	ЛАПП - 1

ТАПП - 1

САПП - 1

	7
	с.Бук

обл. Кърджали
	30.10.2019г.
	1
	1
	1
	0
	ЛАПП - 1

	8
	с. Конуш

обл. Хасково
	01.11.2019г.
	1
	3
	1
	0
	ЛАПП - 1

ТАПП - 1

	Всичко
	7
	15
	12
	0
	ЛАПП - 8
ТАПП - 5
САПП - 2


 

ОБЛАСТНА ПЪТНО УПРАВЛЕНИЕ – ХАСКОВО

През 2019 г. работата на Областно пътно управление (ОПУ) е била насочена към организация на дейността по защита на населението стопанството и пътната инфраструктура при бедствия, аварии и катастрофи. Дейността е организирана в съответствие със Закона за защита при бедствия, указания на АПИ и Областния управител на област Хасково.

Основните задачи, които са изпълнявани през 2019 г. са:

· По график са обслужвани наличните ИСЗ собственост на ОПУ;

· Непрекъснато следене на метеорологичната, хидрологичната, сеизмологичната, екологичната и пожароопасната обстановки в областта;

· Обследвани са всички сгради по опорните пунктове за зимно почистване, потенциално опасните мостови съоръжения, свлачища и срутища, за което са изготвяни констативни протоколи;

· Непрекъснато  наблюдение на водостоците и мостовете по пътищата;

· Преглед на техниката за зимно почистване.

Плана за защита при бедствия за осъществяване на дейността за организиране и координиране на действията на ОПУ с Пътно поддържащите (ПП) фирми е актуализиран постоянно в съответствие с настъпилите промени и в съответствие на изискванията на Закона за защита при бедствия и Указанията на АПИ.

Плана за провеждане на спешни и неотложни аварийно-възстановителни работи е актуализиран в съответствие с новите договорености с ПП фирми.  

Непрекъснато са актуализирани списъците със основните сили и средства за различните видове дейности и схемите за оповестяването им. Извършвано е частично оповестяване на ръководния състав по съществуващите схеми. Взето е участие в областна щабна тренировка.

Оповестяването през зимния период е осъществявано чрез назначените дежурни по зимното поддържане.

Разработени са всички необходими документи относно носенето на дежурството.

В дежурната стая е поставена инструкция за дейността на дежурния при получаване на сигнал за “БЕДСТВИЕ”. 

През летния сезон когато няма дежурни сигналите от оперативния дежурен на Областна администрация Хасково се приемат от Директора на ОПУ или от главния специалист по ОМП при ОПУ.

Оповестяването се извършва по приложените схеми посредством мобилните оператори.

Въпреки недостатъчните финансови средства, задачите са решавани успешно.

"ВиК" ЕООД - ХАСКОВО

Изграден е оперативен щаб със задача да ръководи и контролира изпълнението на план-програмата за зимната подготовка 2019-2020г. За успешното изпълнение на производствената програма на “Водоснабдяване и канализация” ЕООД - Хасково и обезпечаване нормално функциониране на водоснабдителните и канализационни системи, механизацията и транспорта в зимни условия са проведени следните мероприятия:

По водоснабдяването:
1. Извършване на технически преглед на всички водоизточници. Каптажите и шахтовите кладенци се почистват и хлорират.

2. Извършване на почистване на санитарно-охранителните зони.

3. Оглед на всички сгради /производствени и административни/. Извършва се отстраняване на всички течове, остъкляват се прозорци и се осигурява надежно заключване на вратите.

4. Направен е обход и технически преглед на външните водопроводи. Извършва се възстановява на работата на повредените въздушници и калници. Зазимяват се шахтите и преминаванията над деретата.

5. Почистване и дезинфикциране на  резервоарите.

6. Отстраняване на авариите в населените места.

По канализацията:

1. Продухване на връзките на почистените дъждоприемни шахти с уличните канализации.


2.  Почистване на РШ.

По енергомеханичната част:

1. Технически преглед на всички трафопостове и зазимяване им.


2.  Зазимяване на откритите ел.табла.


3.  Оглед на силови ел.табла, КИП и А.


4. Оглед на помпени агрегати, ел.двигатели, спирателни кранове,  възвратни клапи и удароубиватели в ПС.

По обезпечаване на аварийните групи:

1. Отремонтиране на повредения инвентар и закупуване на необходимия за работа при утежнени зимни условия.

  2. Осигуряване на необходимите зимни работни облекла.


3. Осигуряване на необходимите инертни материали и заявяване на необходимото количество студена асфалтова смес за всеки град.


4. Провеждане на инструктаж по ТБОТ при зимни условия.

По материално-техническото снабдяване:

1. Инвентаризация на всички материали и са осигурени липсващите аварийни.


2. Осигуряване на отоплителни материали и горива за производствени и административни помещения.

Механизация и автотранспорт:

1. Осигуряване на резервни части за механизацията.


2. Механизацията и транспортните средства са подготвени за работа при есенно – зимния период и завършване на всички основни ремонти.

ОД "ЗЕМЕДЕЛИЕ" - ХАСКОВО

През 2019 г. в Областна дирекция „Земеделие” Хасково е създадена организация за изпълняване на законовите изисквания по защита и намаляване на риска от бедствия на територията на област Хасково.

В направление "Хидромелиорации".

1. Водят се на отчет обектите за предпазване от вредното въздействие на водите (ОПВВВ) - публична държавна собственост, които общо в областта са: 120,010 км - корекции на реки и 85,500 км - предпазни диги. Проверявана е техническа документация и е извършван инвеститорски контрол при изпълнение и отчитане на обектите от инвестиционната програма на МЗХГ. За контролиране работите по направление на водния сектор е назначен експертен служител. Следят се земеделските площи за наводняване и заблатяване съвместно с „Напоителни системи” ЕАД – клон Хасково. Обектите за предпазване от вредното въздействие на водите (ПВВВ) - публична държавна собственост се контролират съгласно Договор №50-23/05.04.2019 г. между МЗХГ и „Напоителни системи” ЕАД за услугата защита от вредното въздействие на водите, тяхната експлоатация и поддръжка, при което са извършени следните дейности:

- Изпълнени са дейности по разглеждане, приемане и одобряване на проектни разработки на приоритетни обекти от хидромелиоративната  инфраструктура с предложение за включване в инвестиционната програма за 2019 г. на министерството за проектиране, изграждане, ремонт и реконструкция. Съгласувани са предложените на 21.02.2019 г. и 23.05. 2019 г. списъци с ОПВВВ и техническа документация за тях. Предложени за ремонтни работи от “Напоителни системи” ЕАД клон Хасково са 14 обекта за 1 563 585 лв., а за проектиране също 14 обекта за 303 634 лв. През м. юни са съгласувани два нови обекта, извън предложените през I-во шестмесечие от “Напоителни системи” ЕАД клон Хасково, на обща стойност 74 041 лв. без ДДС.

-
Извършвани са огледи на критичните ОПВВВ и е упражняван инвеститорски контрол - проконтролирано бе качеството и количеството на извършената работа по изпълнение и отчитане ремонта, почистването и поддържане проводимостта на предпазни диги, корекции на реки, отводнителни системи, отводнителните помпени станции и съоръжения към тях, както и неотложни аварийно-възстановителни работи.

-
 Проверявана е цялостната работата на “Напоителни системи” ЕАД във връзка с изпълнение на  задълженията на дружеството по Договор №50-23/05.04.2019 г. Ежемесечно са подписвани отчетните форми - справки и всички останали документи (актове, протоколи, количествени и количествено-стойностни сметки и др.), представяни от “Напоителни системи” ЕАД, клон Хасково.  Всички отчетни документи се изпращат в МЗХГ от “Напоителни системи” ЕАД. Обема на извършените разходи от “Напоителни системи” ЕАД  за второто шестмесечие е 747 343 лв. с ДДС, а за годината – 1 193 694 лв.  без ДДС. Окончателното приемане на обектите става чрез приемателни комисии и подписване на акт по обр. 19. През шестмесечието общо са завършени 12 обекта на стойност 732 905 лв. без ДДС, а за годината съответно 16 обекта на обща стойност 941 495 лв. без ДДС. Актовете за последните два обекта на стойност 228 157 лв. са подписани през м. 01.2020 г. 

2. Контрол на комплексния и значим язовир „Тракиец”, публична държавна собственост.

- Извършени са системни огледи и наблюдения за техническото състояние на язовира и изискване за своевременното отстраняване на повреди по конструктивната сигурност. Направени са два двустранни констативни протокола за язовир Тракиец - на 04.09.2019 г. за обследване общото техническо състояние и на 22.11.2019 г. за проблеми с хидроизолацията и общото състояние на водната кула за напояване. Протоколите са представени от “Напоителни системи” ЕАД в МЗХГ.

- Упражняван е контрол на фирмата охраняваща комплексния и значим язовир „Тракиец”, публична държавна собственост, при което ежемесечно са подписвани констативни протоколи. 

3. Контролирани са дейностите по напояване на земеделските земи, вкл. надзора върху пет сдружения за напояване на територията на област Хасково съгласно Закона за сдруженията за напояване.  

- Поддържа се регистър на сдруженията за напояване по ЗСН - актуални телефони, стопанисвани язовири, документи за собственост и предаване хидромелиоративната собственост на сдруженията. Извършена е годишна проверка за дейността на сдруженията за напояване в област Хасково относно спазване разпоредбите на  Закона за  сдруженията за напояване, Закона за  водите и раздел III от Методическите указания - приложение към Заповед № РД 09-811/18.10.2017 г. на министъра на  земеделието,  храните и горите. Проверени са отчетните документи и актуалния статут на сдружения за напояване, аварийните планове, а протоколите са изпратени в МЗХГ. Проверени са през м. май актуализираните списъци и регистрираните за напояване земи – напоителни полета. 
-
Поддържа се технически регистър на язовирите и хидромелиоративните съоръжения, предадени на сдруженията за напояване. Осъществяван е технически контрол и е оказвано съдействие на сдруженията за спазване изискванията по безопасна експлоатация, техническа поддръжка и експлоатация на язовирните стени и съоръженията към тях съгласно Наредба № 13 /29.01.2004 г. Управителните органи на сдруженията за напояване са уведомявани относно вземане на мерки по подсигуряване безопасността на язовирите при предстоящи усложнения в метеорологичната обстановка. Изпратени са писма във връзка със зимната подготовка, както и във връзка с пролетното пълноводие  за мерките по безопасност на язовирите през есенно-зимния сезон и необходимостта за сключване на договор с Оператор за поддръжка на язовирната стена. Проверени са аварийните планове. Получена е обратна информация за сключени договори с Оператор. 

II. В направление "Сигурност"

За отчитане на бедствията, идентифициране на рисковете от неблагоприятни събития в аграрния отрасъл, както и предприемането на мерки за преодоляване на последствията от тях, в Областна дирекция „Земеделие” Хасково е създадена организация, като са регламентирани следните оперативни дейности: 

•
За събиране, обработване и обобщаване на информацията във връзка с бедствията и авариите е определени служители, които предават ежемесечно към 25-то число месечен доклад в МЗХГ за пораженията в отрасъла и размера на нанесените щети от наводнения, градушки, пожари и др. На всички общински служби е разпоредено своевременно да предоставят изискваната информация. Представена е и обобщена годишна информация за 2018 г.

•
За установяването на нанесените щети от подадени заявления за унищожена продукция са определени служители, като се изготвят и съответните констативни протоколи.

•
Издадена е Заповед на Директора РД-04-10/30.05.2019г. за настъпване на пожароопасен сезон, за която е информирано МЗХГ. Заповедта е обявена на интернет в страницата на ОД ”Земеделие” Хасково, на информационните табла на дирекцията и общинските служби, изпратена бе до общините в област Хасково и на РД ПБЗН – Хасково.

•
Изготвена е инструкция за действието на физически и юридически лица при бедствия. Взето е участие в мероприятията във връзка с координация работата на щаба при ОД „Земеделие” с Областната администрация Хасково и други структури.

•
Във връзка със заболяването Африканска чума по свинете, усложнената епизоотична обстановка в страната и писма на МЗХГ – Дирекция „Животновъдство” е извършена разяснителна работа за мерките за биологична безопасност в местата с огнища на заразяване или със съмнение за това, както и в зоните за наблюдение около огнището. Уведомени са предприятия за производство на фуражи, производители на зърнени култури и оператори, съхраняващи зърно в периода 05-12.09.2019 г. Информацията е публикувана и на интернет  сайта на ОД „Земеделие” Хасково.
"НАПОИТЕЛНИ СИСТЕМИ" ЕАД – ХАСКОВО

Всички 12 язовири в област Хасково, стопанисвани от “Напоителни системи” ЕАД са под непрекъснат контрол. Редовно се следи водното им ниво и наличен обем, като стремежът е да не се превишават определените  контролни водни обеми. Целта е  всички язовири да имат осигурен достатъчно свободен за поемане на по-големи водни маси .

За контролиране стабилността на язовирните стени се извършват всички необходими наблюдения и измервания, съгласно програмите за контрол - ежегодно се извършват  необходимите геодезични замервания на тези, които имат изградени КИС. Данните се обработват и се представят в табличен и графичен вид. Извършена е профилактика, гресиране и смазване на механизмите на затворните органи на основните изпускатели и са извършени пробни манипулации със тях на всички язовири. Облекчителните съоръжения на всички язовири – преливници и основни изпускатели са в изправно състояние.

Предприели сме мерки за осигуряване проводимост на речните легла на разстояние 500 м след язовирните стени.

След приключване на поливния сезон са отворени необходимите изпускателни съоръжения за отвеждане на излишните водни маси, попаднали в каналите по време на валежи.

След приключване на напоителния сезон  се извърши зазимяване на откритите спирателни кранове и арматура по напорната тръбна мрежа.

За нормалната работа на помпените станции е извършена профилактика и ремонт на помпите, спирателните кранове и съоръженията към тях. След края на поливния сезон   е  извършена  профилактика и подготовка на ел.съоръженията и спирателните и предпазни арматури по помпените станции за предпазване от аварии през зимния период.

Извършват се проверки и се отстраняват се течове от покривните конструкции на помпените станции, трафопостове.

На всички предпазни диги на коригираните и некоригирани участъци на реките: Марица,  Харманлийска, Хасковска, Узунджовска, Кьой дере, Сазлийка, Бисерска, Лозенска, Сива, Момковска, Мартин дере, Караджаловска, които се стопанисват от клона, периодично се извършват наблюдения, нивелация на короните им, проверяват се нивата на изходи и рампи за преминаване и се предприемат мерки за възстановяване на местата, където има нарушение на цялостта им. 

Съществува опасност намалената проводимост на корекциите да предизвика при високи води преливане и скъсване на диги и съответно наводняване на земеделски площи, водоснабдителни обекти, пътища, жилищни и стопански постройки.

С цел осигуряване проводимост  на критични участъци от корекции на реки – публична държавна собственост, в рамките на възможностите на клона се извършва почистването им от храстовидна и дървесна растителност.

През 2019 г. са извършени ремонтно-възстановителни работи на скъсани предпазни диги, както и почистване от дървесна растителност на засегнати участъци на Корекция на р.Сазлийка в землищата на с.Пясъчево, с.Калугерово, с.Навъсев и с.Троян, общ.Симеоновград и Корекция р.Харманлийска в землищата на с.Брягово, с.Родопи, с.Любеново.
Започнало е и предстои завършване, почистване и укрепване на Корекция на р.Харманлийска, както и възстановяване на разрушени  дига, берма и кюне в землище на с.Брягово, община Хасково.
Проверени са, почистени са и е извършено  раздвижване и смазване на възвратните клапи и саваците на водостоците под дигите.

На териоторията на Област Хасково работят ОПС „Капитан Андреево-2” и ОПС „Капитан Андреево-3”. За тях е извършена подготовка и профилактика в т.ч. и проби за работа при необходимост, като са доставени необходимите материали.

Въпреки недостатъчните, остарели и амортизирани транспортни средства и строителна механизация, налични в “Напоителни системи” ЕАД клон Хасково е направено необходимото за обезпечаване достъпа в  аварийни ситуации и извършването на ремонтни дейности по съоръженията стопанисвани от дружеството.

Има изготвени аварийни планове на всички язовири, корекции на реки и диги стопанисвани от „Напоителни системи” ЕАД  клон Хасково.

Плановете са разработени в съответствие с Наредба за условията и реда за осъществяване на техническата и безопасната експлоатация на язовирните стени и на съоръженията към тях, както и на контрол за техническото им състояния, съгласно изискванията на чл.138а от ЗВ и чл.35 от ЗЗБ.  Същите са задължителни за организационната структура на "Напоителни системи" ЕАД  на територията на  област Хасково. При прилагането им се спазват задължително изискванията на Правилника за безопасност на труда при експлоатация на хидротехническите съоръжения.

Към тях са приложени списъци  на телефоните на кметствата на селата, които могат да бъдат засегнати вследствие на евентуално бедствие или авария.

Приложени са и списъци на превозните средства и строителните машини, осигурени за извършване при необходимост на спасителни работи.

Със заповед  на Управителя на клона е назначена работна група за координация за осигуряване на навременно, компетентно и резултатно ръководство за обезпечаване на безаварийната работа на потенциално опасните обекти: язовири, помпени станции, диги и корекции на реки.

Към всеки хидротехнически район  са сформирани аварийни групи, на които ежегодно се извършва инструктаж за реагиране и действия при бедствия и изпълнение на необходимите защитни мерки.

На  короната на яз.”Тракиец” има изградена сиренно –оповестителна система, която е в пълна изправност.Тя покрива територията до кметството на с. Тракиец, а там има друга сирена с обхват на останалата част на селото. На яз.”Тракиец” и в Складова база Хасково има оборудвани аварийни складове.

Създадената организация в „Напоителни системи”ЕАД- клон Хасково осигурява превантивни мерки за осигуряването на нормалното функциониране на съоръженията, стопанисвани от дружеството и недопускане или намаляване на последиците от бедствия, както и своевременна реакция и предприемане на съответни действия за ограничаване на щетите при аварийни ситуации.

При осъществяване строително-ремонтните работи на ОПВВВ, „Напоителни системи” ЕАД- клон Хасково, срещат изключителни затруднения, поради недостиг на тежка механизация. Като цяло автопарка и механизацията на клона са морално остарели с непрекъснати аварии и налагащи се ремонти.

БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ ИБР - ПЛОВДИВ

През отчетния период Басейнова дирекция „Източнобеломорски район” са отчетени дейности като партньор по проект BG16M1OP002-4.005 „Изпълнение на проучвания и оценки във връзка с втори ПУРН за периода 2022-2027г.” по приоритетна ос 4 „Превенция и управление на риска от наводнения и свлачища” с бенефициент дирекция „УВ” при МОСВ. 
Като част от първия План за управление на риска от наводнения е изготвен проект на картите, разработени за всеки един от определените 31 броя райони със значителен риск от наводнения в Източнобеломорски район с обща дължина 1078 км - подготвени са 441 броя карти, от които 318 броя на заплаха и 123 броя на риска, съдържащи 6447 картни листа.
Една от приоритетните дейности на БДИБР е осъществяването на контрол на състоянието и проводимостта на речните легла по целите поречия, както и на участъците 500м след язовирните стени.  Общата дължина на речните легла в района на БДИБР е  32000 км. От тях 1078 км. са в райони под заплаха или в риск от наводнения.

Извършените проверки по време на назначените от областен управител или от кмет на община междуведомствени комисии, както и самостоятелно извършените планирани проверки са общо 383 бр., при които са констатирани речни легла с нарушена проводимост. Направен е анализ и оценка на извършените проверки. 

Със Заповед № ОМП-02-3/07.08.2019г. на Областния управител на Област Хасково е назначена междуведомствена комисия, която е извършила проверки на: техническото и експлоатационното състояние на язовири; хвостохранилища; проводимостта на речните легла; състоянието на съществуващите корекции на реки, дерета и диги. В междуведомствената комисия са включени представители на Областна администрация Хасково, РД ПБЗН Хасково, Напоителни системи ЕАД клон Хасково, Басейнова дирекция ИБР Пловдив, ВиК ЕООД Хасково, ОПУ Хасково, а за проверка на язовири – представители на ДАМТН регионален отдел "НЯСС-ЮЦБ" Хасково и на общините от област Хасково. За резултатите от проверените 93 обекта на територията на област Хасково са изготвени протоколи. 
Докладът е приет с решение на проведеното заседание на ОСНРБ на ……….2020г. 
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