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ВЪТРЕШНИ ПРАВИЛА 
НА ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ХАСКОВО

ЗА  ПРЕДОСТАВЯНЕ   НА  ДОСТЪП  ДО ОБЩЕСТВЕНА ИНФОРМАЦИЯ И ЗА ПОВТОРНО ИЗПОЛЗВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ ОТ

ОБЩЕСТВЕНИЯ СЕКТОР

I. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ
Чл.1. Вътрешните правила за предоставяне на достъп до обществена информация от Областна администрация Хасково по Закона за достъп до обществена информация (ЗДОИ), уреждат приемането, регистрирането, разпределянето, разглеждането на писмени заявления и устни запитвания за достъп до обществена информация, изготвянето на решения за предоставяне или за отказ за предоставяне на обществена информация, формите на предоставяне, разходите и начините на тяхното заплащане.

   Правилата уреждат и процедурата по предоставяне на информация от обществения сектор за повторно ползване.
Чл.2.  (1) Предмет на правилата е всяка информация, свързана с обществения живот в Република България и даваща възможност на гражданите да си съставят мнение относно дейността на Областна администрация Хасково.

(2) Информация от обществения сектор е всяка информация, обективирана върху материален носител, включително съхранена като документ, звукозапис или видеозапис, и събрана или създадена от организация от обществения сектор.
Чл.3. Не са предмет на настоящите вътрешни правила и ЗДОИ, постъпили заявления, свързани с изискване на лични данни, както и заявления подадени от задължени субекти по смисъла на чл.3, ал.1 от ЗДОИ. 

Чл.4. С цел осигуряване на прозрачност в дейността на Областна администрация Хасково и за максимално улесняване на достъпа до обществена информация в сайта на администрацията в раздел „Услуги“, „Достъп до информация“, „Актуална информация“ периодично се публикува информация, съдържаща:

· Правомощията на областния управител, данни за Областна администрация Хасково, функции и отговорности.

· Издадени Областния управител на област Хасково актове.

· Описание на информационните масиви и ресурси, използвани от Областна администрация Хасково.

· Информация за звеното по приемане на заявления по ЗДОИ.

· Вътрешни правила във връзка с предоставянето на административни услуги на гражданите в Областна администрация Хасково;

· Стратегии, планове, програми и отчети за дейността на администрацията. 

· Информация за бюджета и финансовите отчети на администрацията.

· Информация за проведени обществени по Закона за обществените поръчки;

· Уведомления за откриване на производството по издаване на общ административен акт по чл. 66 от Административно процесуалния кодекс.

· Информация за упражняването на правото на достъп до обществена информация. Ред и условия за повторно използване на информация. Такси по чл. 41ж от ЗДОИ.

· Обявления за конкурси за държавни служители.

· Подлежаща на публикуване информация по Закона за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество (ЗПКОНПИ);
· Списък на публичната информация по Закона за защита на класифицираната информация и правилника за прилагането му.

· Информация от обществен интерес /чл. 14, ал. 2, т. 1 – 3 от ЗДОИ/.

· Информация, предоставена повече от три пъти по реда на глава трета от ЗДОИ;

· Друга информация, определена със закон.

· Годишен отчет за постъпилите заявления по ЗДОИ.


Чл.5.  Формите за предоставяне на достъп до обществена информация са:
· преглед на информацията - оригинал или копие, или чрез публичен общодостъпен регистър;

· устна справка;

· копия на материален носител;

· копия, предоставени по електронен път, или интернет адрес, където се съхраняват или са публикувани данните.
Чл.6.  Достъпът до обществена информация е безплатен.

  Чл.7. (1) Разходите по предоставяне на обществена информация се заплащат от заявителя, в зависимост от формата за предоставяне и съгласно нормативи, определени от министъра на финансите. 

(2) (Изм. със Заповед № РД-13-41/21.05.2020г.)Сумите са платими чрез ПОС терминал в деловодството или се превеждат по банков път по сметка: 

Областна администрация Хасково

IBAN: BG16DEMI92403100116972
BIC: DEMIBGSF
"Търговска банка Д" АД - ФЦ Хасково
БУЛСТАТ: 836147490

II. приемане, Регистриране и разпределяне на заявления за достъп до обществена информация


Чл.8. (1) Устните запитвания по ЗДОИ се приемат от Звено за административно обслужване в рамките на законоустановеното за администрацията работно време - от 09:00 ч. до 17:30 ч. и се регистрират в деловодната програма със самостоятелен регистрационен индекс след съставянето на протокол за приемането им (Приложение № 3).
   (2) Устните запитвания се насочват към лицата, които са определени със заповед на областния управител да разглеждат заявленията за достъп до обществена информация.

   (3) За предоставяне на достъп до обществена информация по устно запитване се дължат разходи, в зависимост от формата на предоставяне на достъп и вида на носителя.


 (4) Когато заявителят не получи достъп до искана обществена информация въз основа на устно запитване или счита предоставената му информация за недостатъчна, той може да подаде писмено заявление.
Чл.9. (1) Писмените заявления се подават и регистрират от деловодството в отделен регистър в деловодна програма със самостоятелен регистрационен индекс в деня на тяхното постъпване.
(2) За писмени заявления се считат и заявленията, получени по електронен път на е-mail: oblast@hs.government.bg или чрез платформата за достъп до обществена информация по чл. 15в от ЗДОИ (който е в сила от 01.06.2017 г., съгласно §29, т.2 от ПЗР на ЗИД на ЗДОИ, обн. ДВ, бр.97 от 2015 г.). В тези случаи не се изисква подпис съгласно изискванията на Закона за електронния документ и електронния подпис.

(3)  Писменото заявление се подава в Звено за административно обслужване на Областна администрация Хасково – партер, стая 1.

В заявлението задължително се посочва:

· трите имена, съответно наименованието и седалището - ако става дума за юридическо лице;

· описание на исканата информация;

· предпочитаната форма за предоставяне на исканата информация, а именно: 
· преглед на информацията - оригинал или копие, или чрез публичен общодостъпен регистър; 
· устна справка; 
· копия на материален носител; 
· копия, предоставени по електронен път, или интернет адрес, където се съхраняват или са публикувани данните.

· адрес за кореспонденция със заявителя.

Ако в заявлението не се съдържат посочените по-горе данни, то се оставя без разглеждане.

    (4) След регистриране в деловодната програма, писмените заявления за предоставяне на достъп до обществена информация, с резолюция на областния управител се насочват към отговорните служители, определени със заповед да разглеждат заявления по ЗДОИ.

 (5) В случаите, когато исканата информация не е точно и ясно формулирана или е формулирана много общо, се изготвя писмено уведомление до заявителя, което му се връчва лично срещу подпис; изпраща се с писмо по пощата с обратна разписка или се изпраща по електронен път, когато заявителят е поискал информацията да му бъде предоставена по електронен път и е посочил адрес на електронна поща.
(6) Ако заявителят не уточни предмета на исканата информация в срок от 30 дни от получаване на писмото за уточняване, заявлението се оставя без разглеждане.
III. Разглеждане на заявленията по Здои. РЕШЕНИЯ ЗА ДОСТЪП ИЛИ ЗА ОТКАЗ за ПРЕДОСТАВЯНЕ НА достъп до обществена информация и за повторно използване на информация
Чл.10. (1) Областният управител на област Хасково със заповед определя служители по регистрирането и разглеждането на заявленията по ЗДОИ.

(2) Служителите по ал. 1 имат задълженията:

( да обработват постъпилите устни и писмени заявления за предоставяне на достъп; 

до обществена информация и за повторно използване на информация;  
( да изготвят решения за предоставяне или отказ за предоставяне на достъп до обществена информация;

( да поддържат хартиен регистър на постъпилите заявления за достъп до обществена информация;

( да предоставят информацията, съгласно изготвеното решение на заявителя;

( да отчитат информацията, предоставяна повече от три пъти и докладват за нейното публикуване съгласно ЗДОИ;

( да изготвят ежегодно годишен отчет за постъпилите заявления за достъп до обществена информация и за повторно използване на информация от обществения сектор, която информация се предоставя за публикуване на интернет сайта на администрацията.
Чл.11. Заявленията за предоставяне на достъп до обществена информация се разглеждат във възможно най-кратък срок, но не по-късно от 14 дни след датата на регистрирането им, по реда на глава трета, раздел втори от ЗДОИ.
Чл.12. Удължаване на срока за предоставяне на достъп е допустимо при условията и по реда на чл.30 и 31 от ЗДОИ.
      
Чл.13. Проектите на решенията за предоставяне или за отказ за предоставяне на достъп до обществена информация се изготвят от юрисконсулт в Дирекция АПОФУС, определен със заповед на Областния управител. 
Чл.14. Решението, с което се предоставя достъп до обществена информация, задължително съдържа реквизитите на чл. 34, ал. 1 от ЗДОИ, а именно: 

1. Степента на осигурения достъп до исканата обществена информация;

2. Срокът, в който е осигурен достъп;

3.  Мястото, където ще бъде предоставен достъп;

4. Формата, под която ще бъде предоставен достъп;

5. Разходите по предоставянето на достъп.
Чл.15. Екземпляр от решението се връчва на заявителя лично срещу подпис, изпраща се по пощата с обратна разписка или се изпраща по електронен път, когато заявителят е поискал информацията да му бъде предоставена по електронен път и е посочил адрес на електронна поща. 

Чл.16. Когато заявлението е подадено чрез платформата за достъп до обществена информация, решението по него и предоставената информация или отказа се публикуват също на платформата за достъп до обществена информация при спазване на Закона за защита на личните данни.

Чл.17. Решенията за предоставяне на достъп до обществена информация или за отказа за предоставянето й се обжалват пред Административен съд Хасково.
Чл.18. При постъпване на жалба срещу отказ за предоставяне на достъп до обществена информация, юрисконсулт от Дирекция АПОФУС организира изпращането на цялата преписка по издаване на обжалваното решение, по реда и в срока по Адмиинстративнопроцесуалния кодекс.

IV. ПРЕДОСТАВЯНЕ НА достъп до обществена информация
Чл.19. Достъп до обществена информация се предоставя след заплащане на определените в решението разходи на:

· лично на заявителя; 
· на друго лице, срещу представяне на писмено пълномощно от името на заявителя, за получаване на конкретната информация по заявлението;

·  на друго лице, срещу представяне на нотариално заверено общо пълномощно от името на заявителя.
Чл.20. Предоставянето на информацията се извършва от служителите по чл.10.
Чл.21. За предоставения достъп се съставя протокол по образец (Приложение № 4 и Приложение № 5), в два екземпляра и се подписва от заявителя и служител по предходната норма. Единият екземпляр от протокола се предава на заявителя, а другият се прилага към преписката.
Чл.22. Когато заявителят е поискал преглед на информацията – оригинал или копие, в решението за предоставяне на достъп до обществена информация или повторно използване, се определя конкретното подходящо място за четене на предоставената информация, в зависимост от вида и обема й.
Чл.23. Когато заявителят е поискал достъпът до информация да му бъде предоставен по електронен път и е посочил адрес на електронна поща за получаването, решението за предоставянето на достъп се изпраща на посочения адрес на електронна поща заедно с копие от информацията или интернет адреса, на който се съдържат данните. В тези случаи не се съставя протокол и не се заплащат разходи по предоставянето.

Чл.24. Ако заявителят е променил адреса на електронната поща, без да е уведомил, или е посочил неверен или несъществуващ адрес, информацията се смята за получена от датата на изпращането й.
Чл.25. (1) В случаите на неявяване на заявителя в определения в решението срок или когато не плати определените разходи, е налице отказ на заявителя от предоставения му достъп до исканата обществена информация. 
(2) Горната алинея не се прилага, когато заявлението е подадено чрез платформата за достъп до обществена информация или по електронен път.
V. ПРЕДОСТАВЯНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ ОТ ОБЩЕСТВЕНИЯ СЕКТОР ЗА ПОВТОРНО ИЗПОЛЗВАНЕ
Чл.26. Повторно използване на информация от обществения сектор е използването й за търговски или нетърговски цели, различни от първоначалната цел, за която е била създадена в рамките на правомощията или функциите на областния управител на област Хасково.

Чл.27. За постъпилите писмени искания за предоставяне на информация от обществения сектор за повторно използване, се прилагат глави І и ІV от Закона за достъп до обществена информация.

Чл.28. Исканията по ал.1 се приемат, регистрират и разглеждат по реда на раздели ІІІ, ІV и V от правилата, доколкото са приложими. 

Чл.29. Информацията от обществения сектор се предоставя за повторно използване след заплащане на материалните разходи по предоставянето й, определени с тарифа, приета от Министерския съвет на основание чл.41ж, ал.5, т.1 от ЗДОИ.
VI. ПУБЛИКУВАНЕ В ОТВОРЕН ФОРМАТ И В ПОРТАЛ ЗА ОТВОРЕНИ ДАННИ


Чл.30. Областна администрация Хасково ежегодно планира публикуване в интернет в отворен формат (по смисъла на § 1, т. 8 от ЗДОИ) на информационните масиви и ресурси, които поддържа, достъпът до които е свободен. Наборите от данни, които се публикуват в отворен формат в интернет се определят ежегодно от  Министерски съвет.
Чл.31. Областна администрация Хасково публикува на портала информацията по чл. 15б от ЗДОИ, достъпът до която е свободен ( чл. 15г, ал. 2 от ЗДОИ в сила от 13.09.2016 г.) Редът и начинът за публикуване на информацията се определят с наредба на МС. Порталът за отворени данни (чл. 15г, ал. 1 от ЗДОИ) се създава и поддържа от Държавната агенция "Електронно управление". 

VII. ПЛАТФОРМА ЗА ДОСТЪП ДО ОБЩЕСТВЕНА ИНФОРМАЦИЯ
Чл.32. Администрацията на Министерския съвет създава и поддържа платформа за достъп до обществена информация (по смисъла на § 1, т. 14 от ЗДОИ), която осигурява възможност за подаване на заявления за достъп до информация (чл. 15в, ал. 1 от ЗДОИ). 
Чл.33. Областна администрация Хасково публикува на платформата подадените чрез нея заявления, решенията по тях и предоставената обществена информация при спазване на Закона за защита на личните данни. В случай на отказ за предоставяне на достъп до обществена информация решението се връчва и по реда на чл. 39 от ЗДОИ от съответния задължен субект (чл. 15в от ЗДОИ).
VIII. ГОДИШЕН ОТЧЕТ
Чл.34. Ежегодно служителите по чл.10 изготвят отчет за постъпилите заявления за достъп до обществена информация и за повторно използване на информация от обществения сектор. Годишният отчет е част от ежегодните доклади по чл. 62, ал. 1 от Закона за администрацията.

ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ  РАЗПОРЕДБИ


§1. Настоящите правила са изготвени съобразно предвиденото в ЗДОИ и са задължителни за всички служители в Областна администрация Хасково. 


§2. Настоящите вътрешни правила влизат в сила от датата на утвърждаването им от Областния управител на област Хасково.


Приложения: 

1. Образец на заявление за достъп до обществена информация

2. Образец на искане за предоставяне на информация за повторно използване

3. Образец на протокол за приемане на устно заявление за достъп до обществена информация.

4. Образец на протокол за предоставяне на достъп до обществена информация
5. Образец на протокол за предоставяне на информация за повторно използване
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Областна администрация


Хасково
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